
 

 

 

Protokół Nr XII/2011 
z XII sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 14 lutego 2012 roku w gmachu 

Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.53    Zakończenie obrad godz. 18.39 

 

1. Otwarcie obrad sesji. 

 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

 

Na ogólny stan 25 radnych – obecni byli wszyscy. 

 

Otwierając obrady XII sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła stwierdził, 

iż w związku z ogólnym stanem 25 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne 

uchwały i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich zaproszonych 

gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 

 

- Prezydent Miasta Elbląg, 

- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 

- Wojciech Penkalski – Poseł na Sejm RP, 

- Władysław Mańkut – Radny Sejmiku woj. warmińsko-mazurskiego, 

- Witold Strzelec – Radny Sejmiku woj. warmińsko-mazurskiego, 

- Arkadiusz Kulik – Komendant Straży Granicznej w Elblągu, 

- Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 

- Robert Muraszko – Z-ca Komendanta Miejskiej Policji w Elblągu, 

- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 

- Dyrektorzy Departamentów UM, 

- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 

projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że dzisiejsza sesja opóźniła się z powodu prac 

Komisji Stałych RM, które wniosły autopoprawki do poszczególnych projektów uchwał: 

 

1) przyjęcia programu „Bezpieczny Elbląg” – Współdziałanie i Aktywizacja Społeczna – 

DRUK Nr 20/XII – autopoprawka została wyłożona na stołach w dniu sesji, 

 

2) w sprawie wyrażenia zgody na przekształcenie Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu w 

spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością – DRUK Nr 21/XII – autopoprawka została 

wyłożona na stołach w dniu sesji, 
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3) w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta 

Elbląga na lata 2012-2020” – DRUK Nr 22/XII – na stołach w dniu sesji wyłożono 

poprawiony projekt uchwały oraz autopoprawkę do niego, 

 

4) w sprawie określania zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz 

użyczenie aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej – 

DRUK Nr 24/XII – projekt uchwały wraz z autopoprawką wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Prezydent wniósł o wycofanie 

z porządku obrad projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia strefy 

płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie miasta Elbląga, ustalenia opłat za 

parkowanie w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – DRUK Nr 

32/XII. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne uwagi bądź propozycje do 

zaproponowanego porządku obrad? 

 

Radny Marek Pruszak w pierwszej kolejności złożył życzenia z okazji „Walentynek”. 

Wyraził nadzieję, że dzisiejsza sesja RM będzie przebiegała spokojnie. Następnie w imieniu 

Klubu Radnych PiS złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w 

sprawie zamiaru likwidacji Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Krynicy Morskiej – DRUK Nr 

9/XII. Zdaniem klubu likwidacja ośrodka jest niewłaściwym krokiem, ponieważ ze strony 

władz miasta zabrakło konsultacji i chęci do współpracy nad opracowaniem koncepcji 

funkcjonowania tego obiektu. Można było powołać zespół pod kierownictwem Pani Grażyny 

Kluge z udziałem Dyrektora ośrodka, przedstawicieli Departamentu Edukacji UM oraz Rady 

Miejskiej i opracować odpowiednią koncepcję. Pierwszym krokiem ma być likwidacja 

ośrodka, następnie dzierżawa, a w przyszłości być może sprzedaż tego niezwykle cennego 

majątku miasta, położonego w jednym z piękniejszych zakątków Polski. Wszyscy wiedzą, że 

zadaniem placówek oświaty publicznej nie jest tworzenie zysku, lecz edukacja młodzieży (w 

tym ekologiczna). W związku z tym Klub Radnych PiS pozytywnie ocenił deklarację Pani 

Grażyny Kluge w sprawie dalszego finansowania „zielonych szkół”, przy czym nie stwierdził 

konieczności likwidacji ośrodka. Według radnego był jeszcze czas na wypracowanie nowej 

formuły wykorzystania obiektu w Piaskach, po modernizacji podnoszącej jego standard. Jeśli 

obiekt po wydzierżawieniu ma przynosić zyski potencjalnemu dzierżawcy, to dlaczego nie 

naszemu miastu? Wysoka Rada nie powinna podejmować pochopnych decyzji szczególnie 

wtedy, gdy w grę wchodzi wielomilionowy majątek, który nie jest własnością Pana 

Prezydenta, czy też radnych RM. De facto jest to majątek mieszkańców Elbląga, ponieważ to 

z ich podatków obiekt zawsze był modernizowany. Dlatego też mieszkańcy powinni mieć 

decydujący głos w tej sprawie, wyrażony chociażby w formie konsultacji społecznych. W 

związku z powyższym w imieniu Klubu Radnych PiS radny Marek Pruszak złożył wniosek o 

wycofanie powyższego projektu uchwały z porządku obrad XII sesji RM. 

 

Następnie radny Marek Pruszak złożył drugi wniosek o wprowadzenie do przodku 

obrad XII sesji inicjatywy uchwałodawczej Klubu Radnych PiS w sprawie podniesienia 

standardu Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Piaskach, poprzez jego modernizację. Źródłem 

sfinansowania powyższego zadania w roku bieżącym radny zaproponował przeniesienie 

środków finansowych w planie wydatków przeznaczonych na przebudowę gabinetów na 

pierwszym piętrze UM, przeniesienie środków z zakupu jednego samochodu służbowego oraz 

podróży zagranicznych. Zdaniem Klubu Radnych PiS nasze miasto ma ważniejsze potrzeby 

niż remont niedawno modernizowanych pomieszczeń, które obecnie prezentują się 
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efektownie. Ponadto jeden nowy samochód na razie powinien wystarczyć Panu Prezydentowi 

i jego zastępcom. Drugi samochód można zakupić w roku przyszłym, kiedy sytuacja miasta 

poprawi się, co odczują mieszkańcy. Nawiązując do podróży zagranicznych Klub Radnych 

PiS poinformował, że kwota przeznaczona w tegorocznym budżecie przekracza możliwości 

finansowe naszego miasta. Podróże muszą przynosić konkretne efekty w postaci 

inwestowania kapitału zagranicznego w naszym mieście oraz tworzenia nowych miejsc pracy 

dla mieszkańców. W uzasadnieniu do projektu uchwały o likwidacji Ośrodka Ekologicznego 

w Piaskach jest napisane, że standard obiektu jest niski. W związku z tym zachodzi 

konieczność znalezienia środków aby mógł on nadal służyć młodzieży elbląskiej i nie tylko. 

Jednocześnie należałoby opracować nową koncepcję racjonalnego wykorzystania obiektu w 

Piaskach. Kwota na ten cel w tym roku wynosiłaby 660 tys. zł, w tym 500 tys. zł z 

przebudowy pomieszczeń UM, 90 tys. zł z kosztów samochodu i 70 tys. zł z podróży 

zagranicznych. W załączeniu Klub Radnych PiS przekazał stosowny projekt uchwały 

zmieniającej tegoroczny budżet i zawnioskował o wprowadzenie go do porządku obrad 

obecnej sesji RM. Jednocześnie radny Marek Pruszak zawnioskował o zarządzenie przerwy w 

obradach sesji przed uchwalaniem zmian budżetowych, powielenie powyższego projektu dla 

radnych i zaopiniowanie go przez Komisje Stałe Rady. 

 

Na prośbę Przewodniczącego Rady radny Marek Pruszak przekazał 

Przewodniczącemu przedstawiony projekt uchwały oraz inicjatywę uchwałodawczą. 

 

Radny Paweł Fedorczyk zgłosił w imieniu Klubu Radnych PiS dwa wnioski formalne 

o wycofanie z obrad sesji RM projektów uchwał zawartych na Drukach 21/XII i 24/XII. 

Uzasadniając radny poinformował o braku debaty nie tylko w łonie Rady i Komisji Stałych, 

ale również w środowisku związanym ze szpitalem. Nadal nie są znane plany Pana 

Prezydenta w stosunku do Szpitala Miejskiego. W związku z tym wprowadzenie tego 

projektu uchwały jest przedwczesne, ponieważ zabrakło dyskusji ukazującej, co będzie po 

komercjalizacji, jak ma wyglądać prywatyzacja oraz jakie są gwarancje dla miasta od 

potencjalnych inwestorów. Ponadto należy określić warunki brzegowe, by mieć pewność, że 

wyznaczone usługi medyczne będą świadczone w obecnym kształcie. Takiej gwarancji nie 

ma, a usługi będzie dyktował prywatny inwestor, dodatkowo będący większościowym 

udziałowcem. Nawiązując do Druku Nr 24/XII radny Paweł Fedorczyk poinformował, że jest 

on ściśle powiązany z Drukiem Nr 21/XII. Projekt jest niedopracowany poprzez 

samookreślenie, że Pan Prezydent będzie mógł wydzierżawiać powierzchnie do 200 metrów. 

Według radnego w powyższym projekcie uchwały kwestia ta nie jest właściwie 

zabezpieczona. Radny zapytał, co się stanie w przypadku zawarcia kilka umów z jednym 

podmiotem, przy czym kilka pomieszczeń zostanie określonych, jako odrębne 

nieruchomości? 

 

Przewodniczący Rady poprosił przedmówcę o pisemne przekazanie zgłoszonych 

wniosków. 

 

Radny Zdzisław Olszewski zgłosił wniosek związany z porządkiem dziennym. 

Poinformował, że w dniu dzisiejszym przypada 70 rocznica powołania Armii Krajowej. O 

godz. 12.00 obok budynku ratusza UM pod pomnikiem Państwa Podziemnego i Żołnierzy 

Armii Krajowej odbędzie się złożenie wieńców. W związku z tym, że cała uroczystość 

planowana jest na 10 min. radny Zdzisław Olszewski zaproponował ogłoszenie 10 min. 

przerwy w obradach, by radni mogli w niej uczestniczyć lub zwolnienie w tej sprawie samego 

radnego. 
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Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad 

projektu uchwały zawartego na Druku Nr 22/XII w sprawie przyjęcia „Wieloletniego 

programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020”. 

Zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady wysokość zaproponowanego czynszu jest drastycznie 

wysoka w stosunku do aktualnie istniejącego (podniesienie z 4 zł na 8 zł). Ponadto dwie 

zgłoszone poprawki do powyższego projektu uchwały zostały omówione tylko z Klubem 

Radnych SLD, przy czym nie opiniowała ich Komisja Finansowo-Budżetowa RM. Dodał, że 

poprawki wpłynęły za późno i radni nie mieli czasu na zapoznanie się z nimi. W związku z 

powyższym jest to ewidentna wada prawna powodująca, że uchwała zostanie uchylona przez 

Wojewodę. Wiceprzewodniczący Rady powtórzył swój wniosek o wycofanie projektu 

uchwały zawartego na Druku Nr 22/XII z porządku obrad XII sesji, w przeciwnym wypadku 

radni wystąpią do Wojewody o jej uchylenie. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze inne uwagi do zaproponowanego 

porządku obrad sesji RM? 

 

Na zgłoszenie się posła na sejm RP Wojciecha Penkalskiego Przewodniczący Rady 

poinformował, że radni obecnie znajdują się w punkcie ustalania porządku obrad sesji i nie 

udzielił głosu posłowi. 

 

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 5 min. przerwę. 

 

Po przerwie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski zgłoszone przez 

radnych RM. 

 

Radny Janusz Nowak nawiązując do wniosku Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego 

Wilka, o wymogu zaopiniowania przez Komisje Stałe RM projektu chwały zawartego na 

Druku Nr 22/XII, poprosił o opinię Radcę Prawnego. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w trakcie obrad sesji przed procedowaniem 

przedmiotowego projektu uchwały zostanie ogłoszona przerwa, podczas której Komisje Stałe 

będą mogły go zaopiniować. 

 

W związku z tym, że sprzęt liczący głosy przestał działać, Przewodniczący Rady 

przychylając się do prośby posła Wojciecha Penkalskiego, wyjątkowo w tym punkcie 

porządku obrad sesji, udzielił głosu posłowi. Jednocześnie ogłosił, iż po wystąpieniu posła 

odbędzie się 20 min. przerwa, podczas której będą mogły spotkać się Komisje Stałe RM, w 

celu zaopiniowania projektu uchwały zawartego na Druku Nr 22/XII i wprowadzonych do 

niej zmian. 

 

Poseł na sejm RP Wojciech Penkalski powitał zebranych, jako poseł okręgu 34, 

mieszkaniec miasta Braniewa oraz osoba posiadająca blisko w swoim sercu miasto Elbląg. 

Pan poseł przeprosił za krótkochwilowe zamieszanie związane z udzieleniem mu głosu. 

Poinformował, że wywodzi się z ziemi braniewskiej, ale nie są mu obce problemy miasta 

Elbląg. Poza tym od niedawna prowadzi w Elblągu biuro poselskie. Nie zaproszono go na 

obecną sesję RM, jednakże w sprawach istotnych i ważnych dla Elbląga i jego mieszkańców, 

w kwestiach istotnych społecznie, takiego zaproszenia nie potrzebował, gdyż jest to jego 

obowiązek. Poprzez udział w dzisiejszej sesji chciał wyrazić stanowczy sprzeciw wobec 

szkodliwego projektu likwidacji Zielonej Szkoły w Piaskach. Zapytał, komu miasto chce ten 

ośrodek wydzierżawić lub sprzedać, czemu nie może samo właściwie nim gospodarować? 
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Jest to cenne miejsce dla elbląskiej edukacji. Zwracając się do Pana Prezydenta poseł 

poinformował, że w tej chwili przed główne wejście UM podjeżdża wywrotka z piaskiem, 

takim samym, jak wokół Zielonej Szkoły w Piaskach, by ten drobny gest dał władzom miasta 

do myślenia. Według posła samorząd nie oglądając się na poprzedników uważa, że wszystko 

zrobi inaczej i lepiej, w co szczerze wątpi. Zdaniem posła kolejną szkodliwą inicjatywą było 

pozbywanie się Szpitala Miejskiego, gdzie na koniec tej historii ludzie pozostaną bez 

dostatecznej opieki medycznej. Jednakże to będzie później, przy czym obecnych władz już tu 

nie będzie. Ponadto władze nie liczą się ze środowiskiem medycznym, co oznacza, że tu 

dzieje się coś dziwnego. Poseł zapytał, komu zostanie oddany Szpital Miejski, kto będzie na 

tym zarabiał i od kiedy są prowadzone potajemne rozmowy z inwestorami? Załoga zgodnie 

twierdzi, że za jej plecami roztrwaniane jest dobro publiczne, w które przez lata wkładano 

miliony z kasy miasta. Sądząc po lokalnych doniesieniach medialnych, w tym mieście nie ma 

żadnych problemów, a władza podejmuje same słuszne decyzje. Takiej iluzji można tutaj 

ulec, jednakże jest to tylko ułuda. Elbląska władza zajęta jest sobą i zaledwie rok po 

wyborach przestała służyć ludziom i ich słuchać. Liczy się jedynie propaganda sukcesu. 

Władzą Elbląga jest Pan Prezydent i grupa radnych PO kierowanych przez Prezydenta. 

„Blaga” polega na tym, że Pan Prezydent z PO przygotowuje szkodliwe dla Elbląga projekty 

uchwał, a PO pomaga mu je przegłosowywać. Niestety czasem pomaga także lewica, która z 

PO ma tzw. „cichą koalicję”. Poseł zapytał dziennikarzy elbląskich, gdzie w takiej sytuacji są 

i z jakiego dziwnego powodu tego nie dostrzegają? Zapytał również, gdzie są wartości, o 

których pisali Rodzice Pana Prezydenta w kampanii wyborczej? Teraz liczy się nowa 

limuzyna, karta płatnicza na koszt miasta oraz ustawienie na publicznym wikcie towarzyszy z 

PO i własnych rodzin. Poseł zwracając się do Pana Prezydenta stwierdził, że Prezydent ma 

wyraźne problemy ze standardami, ponieważ konkurs na naczelnika UM wygrała osoba z 

prawomocnymi wyrokami. Na zakończenie swojej wypowiedzi poseł Wojciech Penkalski 

poinformował, że nie będzie milczał w obliczu tak nieczytelnych działań władzy. Radził też 

to wszystkim, którym na sumieniu leży dobro miasta i mieszkańców Elbląga. Dziękując za 

uwagę życzył podejmowania tylko mądrych decyzji. 

 

Przewodniczący Rady ogłosił 20 min. przerwę. 

 

Po wznowieniu obrad ok. godz. 12.19 Przewodniczący Rady przypomniał zebranym, 

że będzie kontynuowany pkt 2 porządku posiedzenia sesji RM. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie autopoprawki 

do programu „Bezpieczny Elbląg” – Współdziałanie i Aktywizacja Społeczna – DRUK Nr 

20/XII – autopoprawka została wyłożona na stołach w dniu sesji. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

przyjęła powyższą autopoprawkę. 

 

Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekształcenie 

Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski 

im. Jana Pawła II w Elblągu w spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością – DRUK Nr 21/XII 

– autopoprawka została wyłożona na stołach w dniu sesji. 

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 3 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 

przyjęła powyższą autopoprawkę. 
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Poprawiony projekt uchwały w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020” – DRUK Nr 22/XII – 

wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że znalazł jeszcze jeden błąd dot. drugiej 

autopoprawki związanej z powyższym projektem uchwały, gdzie jest napisane, że wprowadza 

się zmiany w § 6 ust. 9, przy czym chodzi o ust. 8. 

 

Pan Tomasz Lewandowski – Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, że już poprawiona treść 

znajduje się w punkcie 9. 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 3 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

przyjęła poprawiony projekt uchwały zawarty na Druku Nr 22/XII. 

 

Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie „Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020” – DRUK Nr 

22/XII – wyłożona na stołach w dniu sesji. 

 

Dla jasności Przewodniczący Rady odczytał powyższą autopoprawkę: „W załączniku 

do projektu uchwały w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020” – DRUK Nr 22/XII wprowadza się zmianę 

polegającą na ppkt 1 w § 6 ust. 9 otrzymuje brzmienie: obniżki dochodowe przyznawane są 

na okres 12 miesięcy, licząc od pierwszego dnia miesiąca następującego po dniu złożenia 

wniosku.” 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się (1 

osoba nie głosowała) przyjęła powyższą autopoprawkę do projektu uchwały zawartego 

na Druku Nr 22/XII. 

 

Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie określania zasad zbycia, oddania w 

dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych samodzielnych 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej – DRUK Nr 24/XII – poprawiony projekt uchwały 

wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 3 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

przyjęła powyższy poprawiony projekt uchwały zawarty na Druku Nr 24/XII. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wycofanie z porządku obrad 

sesji projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego 

parkowania na drogach publicznych na terenie miasta Elbląga, ustalenia opłat za parkowanie 

w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – DRUK Nr 32/XII. Po 

wyjaśnieniu Przewodniczący Rady stwierdził, że powyższego projektu uchwały już nie ma w 

porządku obrad sesji. 

 

Z kolei Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Klubu Radnych PiS dot. 

wycofania z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie „Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020” – DRUK Nr 

22/XII. 
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Rada Miejska 7 głosami „za”, przy 13 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 

nie przyjęła powyższego wniosku. 

 

Wniosek Klubu Radnych PiS o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na przekształcenie Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu w spółkę z 

ograniczoną odpowiedzialnością – DRUK Nr 21/XII. 

 

Rada Miejska 6 głosami „za”, przy 13 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się 

nie przyjęła powyższego wniosku. 

 

Wniosek Klubu Radnych PiS o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w 

sprawie określania zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie 

aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej – DRUK Nr 

24/XII. 
 

Rada Miejska 8 głosami „za”, przy 15 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących 

się nie przyjęła powyższego wniosku. 

 

Radny Marek Pruszak przypomniał, że był jeszcze wniosek w sprawie wycofania z 

porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Ośrodka Edukacji 

Ekologicznej w Krynicy Morskiej – DRUK Nr 9/XII oraz wprowadzenie do porządku obrad 

uchwały zmieniającej budżet z przeznaczeniem na podniesienie standardu Ośrodka Edukacji 

Ekologicznej w Piaskach. 

 

W kwestii formalnej radny Janusz Nowak zapytał, czy zmiany budżetowe nie powinny 

być zaopiniowane przez Skarbnika Miasta? 

 

W odpowiedzi Przewodniczący Rady wyjaśnił, że jeśli wniosek uzyska akceptację 

radnych RM, wówczas zostanie w tej sprawie ogłoszona przerwa w obradach sesji, na 

posiedzenia Komisji Stałych. 

 

Radny Janusz Nowak poprosił o opinię w tej sprawie Radcę Prawnego. 

 

W odpowiedzi Pani Zofia Baczyńska – Radca Prawny UM poinformowała, że obawa 

radnego jest słuszna, ponieważ zgodnie z art. 30 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym 

przygotowywanie projektów uchwał Rady należy do wyłącznej kompetencji Pana Prezydenta. 

Ponadto jest obowiązek procedury opiniowania, nawet poprawek do projektów uchwał, przez 

Komisje Stałe RM. Dlatego też zgłoszenie przez Klub Radnych PiS powyższego projektu 

uchwały można potraktować w sposób, jako wpłynięcie inicjatywy do Przewodniczącego 

Rady. Następnie Przewodniczący przekaże ją zgodnie z kompetencją o potrzebę 

przygotowania stosownego projektu uchwały, który przejdzie normalną procedurę, 

przewidzianą dla przygotowywanych projektów uchwał RM. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wycofania z 

porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Ośrodka Edukacji 

Ekologicznej w Krynicy Morskiej – DRUK Nr 9/XII. Dodatkowo podał do wiadomości 

zebranych, że w przypadku nie otrzymania akceptacji przez Radę powyższego wniosku, drugi 

wniosek stanie się bezprzedmiotowy. 
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Rada Miejska 5 głosami „za”, przy 16 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 

nie przyjęła powyższego wniosku. 

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku 

obrad z przyjętymi zmianami. 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

przyjęła porządek obrad XII sesji RM. 

 

Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokółu z XI sesji Rady Miejskiej. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników sądowych w wyborach uzupełniających na  

    kadencję w latach 2012-2015 – DRUK Nr 1/XII. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 

na lata 2012-2041 – DRUK Nr 2/XII, 

 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2012 rok – DRUK NR 3/XII, 

 

3) emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu – 

DRUK Nr 4/XII, 

 

4) szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty 

należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Miasto 

Elbląg oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania organu i osób do tego 

uprawnionych – DRUK Nr 4A/XII, 

 

5) opłaty targowej oraz sposobu jej poboru – DRUK Nr 5/XII, 

 

6) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 

realizację zadania związanego z zaspakajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych 

mieszkańców Elbląga tj. „11. Elbląskiej Wiosny Teatralnej”– DRUK Nr 6/XII, 

 

7) wyłączenia Szkoły Policealnej z Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych w Elblągu i 

zamiaru jej likwidacji – DRUK Nr 7/XII, 

 

8) włączenia do Zespołu Szkół Ekonomicznych w Elblągu V Liceum Ogólnokształcącego im. 

Haliny Poświatowskiej w Elblągu – DRUK Nr 8/XII, 

 

9) zamiaru likwidacji Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Krynicy Morskiej – DRUK Nr 

9/XII, 
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10) rozwiązania Zespołu Szkół Handlowych w Elblągu, włączenia szkół w skład Zespołu 

Szkół Techniczno-Informatycznych w Elblągu oraz przeniesienia kształcenia uczniów 

Technikum Handlowego – DRUK Nr 10/XII, 

 

11) o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu 

Szkół Zawodowych nr 1 w Elblągu – DRUK Nr 11/XII, 

 

12) o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu 

Szkół Inżynierii Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu – DRUK Nr 12/XII, 

 

13) o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu 

Szkół Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy i Witolda Donimirskich w Elblągu – DRUK Nr 

13/XII, 

 

14) o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu 

Szkół Handlowych w Elblągu – DRUK Nr 14/XII, 

 

15) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie realizacji 

zadania oświatowego dotyczącego zapewnienia wychowania przedszkolnego mieszkańcom 

Gminy Tolkmicko – DRUK Nr 15/XII, 

 

16) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez 

przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Elbląg – DRUK Nr 16/XII, 

 

17) szczegółowych warunków umarzania w całości lub części łącznie z odsetkami, odraczania 

terminu płatności, rozkładania na raty lub odstępowania od ustalania opłaty za pobyt dziecka 

w pieczy zastępczej – DRUK Nr 17/XII, 

 

18) ustalania szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 

chronionych – DRUK Nr 17A/XII, 

 

19) zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 

Elbląskiego Parku Technologicznego – Modrzewina Południe w Elblągu – DRUK Nr 18/XII, 

 

20) uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego osiedla Winnica północ w Elblągu – DRUK Nr 19/XII, 

 

21) przyjęcia programu „Bezpieczny Elbląg” – Współdziałanie i Aktywizacja Społeczna – 

DRUK Nr 20/XII, 

 

22) wyrażenia zgody na przekształcenie Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu w spółkę z 

ograniczoną odpowiedzialnością – DRUK Nr 21/XII, 

 

23) „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na 

lata 2012-2020” – DRUK Nr 22/XII, 

 

24) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od ceny 

nieruchomości gruntowych zbywanych na poprawę warunków zagospodarowania 

nieruchomości przyległych – DRUK Nr 23/XII, 
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25) określania zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie 

aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej – DRUK Nr 

24/XII, 

 

26) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 1, położonego w budynku przy ul. 

Romualda Traugutta 18, wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości – DRUK Nr 

25/XII, 

 

27) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

26/XII, 

 

28) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania bonifikat od ceny sprzedaży lokali 

mieszkalnych na rzecz ich najemców – DRUK Nr 27/XII, 

 

29) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim 

dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga – DRUK Nr 

28/XII, 

 

30) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zmianę granic Podstrefy Elbląg 

Warmińsko-Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – DRUK Nr 29/XII, 

 

31) wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Elbląg do realizacji założeń trwałości 

projektu pod nazwą „Zintegrowany system promocji turystycznej obszaru Kanału 

Elbląskiego” zrealizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia-

Mazury 2007-2013 oraz podpisania porozumienia w przedmiotowej sprawie i przekazywania 

dotacji celowej – DRUK Nr 30/XII, 

 

32) w sprawie powołania komisji do zniszczenia dokumentów nie odebranych przez 

kandydatów na ławników – DRUK Nr 31/XII, 

 

33) skargi mieszkanki Elbląga Marioli Bucha na bezczynność Prezydenta Miasta Elbląg – 

DRUK Nr 33/XII, 

 

34) skargi mieszkanki Elbląga Ewy Łuba na zaniedbanie i nienależyte wykonywanie zadań 

przez Prezydenta Miasta Elbląg – DRUK Nr 34/XII, 

 

35) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu 

– DRUK Nr 35/XII, 

 

36) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2012 rok – DRUK Nr 36/XII, 

 

37) przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2012 – 

DRUK Nr 37/XII, 

 

38) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2012 – DRUK 

Nr 38/XII. 
 

8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
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9. Sprawy bieżące. 

 

10. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XI sesji RM był do wglądu w 

Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 

zostały wyłożone na stołach. Dodał, iż radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Horbaczewski złożył na piśmie dwie 

interpelacje. W pierwszej aby nasze miasto było przyjazne jego mieszkańcom zaproponował, 

by nie zmuszać tych mieszkańców Elbląga, którzy jeszcze sobie nie wyrobili EKM 

uprawniającej do darmowych przejazdów, do jej wyrobienia. W zamian mogliby okazywać 

dowód osobisty lub legitymację ZUS. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W drugiej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Henryk Horbaczewski zwrócił 

się z prośbą, o rozważenie możliwości otwarcia Dworca PKS w godzinach nocnych. 

Poinformował, że obecne zamknięcie obiektu jest bardzo uciążliwe dla osób podróżujących. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Antoni Czyżyk złożył na piśmie trzy interpelacje. W pierwszej radny 

podkreślił znaczenie rozpoczętych konsolidacji niektórych grup wydatków na szczeblu 

samorządowym dot. energii, ubezpieczeń majątkowych, zakupów materiałów, ochrony 

obiektów itp. Działania i efekty finansowe pozwolą na realizację innych dla miasta ważnych 

zadań. Każde nowoczesne rozwiązanie w zakresie energooszczędnego oświetlenia elbląskich 

ulic przyniesie konkretne oszczędności, a następnie uwolnienie środków finansowych, które 

można przekazać na kolejne inwestycje wymiany oświetlenia np. LED. Radny zapytał, czy 

miasto Elbląg przygotowane jest do powyższych nowych technologii w realizowanych 

projektach modernizacji ulic oraz jakie są plany rozwoju instalacji takich systemów na 

ulicach już zainstalowanymi starymi systemami oświetlenia. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W drugiej interpelacji radny Antoni Czyżyk zapytał, jakie są możliwości podjęcia 

działań przez elbląski samorząd w walce z dodatkowymi, dziecięcymi kilogramami? 

Zaproponował opracowanie Programu Zdrowotnego opartego o kompleksowe działanie, 

polegające nie tylko na znalezieniu dzieci z nadwagą, postawieniu diagnozy oraz objęciu ich 

długofalową opieką. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
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W trzeciej interpelacji radny Antoni Czyżyk zaapelował o podjęcie uchwały RM w 

sprawie zwolnienia z opłat zasłużonych dla naszego miasta Elblążan, za miejsca na elbląskich 

cmentarzach przez ustanowienie stałej opieki nad ich grobami. Radny poinformował, że z 

ww. problemem wystąpili działacze Elbląskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa 

Historycznego, ponieważ zakład pogrzebowy umieścił na grobie Józefa Lassoty informację o 

zamiarze likwidacji jego grobu, w związku z brakiem opłaty po upływie 20 lat od pochówku. 

Radny przypomniał, że Józef Lassota był zasłużonym bibliotekarzem, wieloletnim 

sekretarzem Elbląskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa Historycznego, inicjatorem 

wydawnictwa „Rocznik Elbląski” oraz Kronikarzem Miasta. Ponadto aktualnie imieniem 

Józefa Lassoty nazwano jedną z ulic naszego miasta. Jego nazwisko figuruje też w gronie 

zasłużonych Elblążan, których imieniem będą nazwane elbląskie tramwaje. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Dawid Pater w zgłoszonej na piśmie interpelacji poprosił o rozważenie 

możliwości reorganizacji skrzyżowania przy ul. Łęczyckiej, Grottgera i Rawskiej w rondo. 

Poprawi to bezpieczeństwo i przepustowość ruchu drogowego we wskazanym miejscu. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski złożył na piśmie trzy 

interpelacje. Pierwsza dot. wykorzystywania marki „Osada Truso”. Radny wskazał, że 

legendarna Osada Truso jest jednym z nielicznych elementów przeszłości okolic Elbląga, 

które wzbudzają żywe zainteresowanie zarówno w naszym kraju, jak i poza nim, swoistą 

marką. W Muzeum Archeologiczno-Historycznym w Elblągu znajdują się bogate zbiory 

pamiątek przeszłości pochodzących z Truso. Promowanie przez miasto Osady Truso i 

większe skojarzenie jej z Elblągiem jest równocześnie zachęceniem do odwiedzenia naszego 

miasta. Ponadto znaczące zainteresowanie legendarną osadą sprawia, iż stosunkowo często na 

jej temat ukazują się publikacje. Mogą być one równocześnie, dzięki skojarzeniu „Truso-

zobacz w Elblągu”, elementem promocji naszego miasta. Jako przykład Wiceprzewodniczący 

Rady podał miesięcznik „National Geografphic Polska” (nr 2 z lutego 2012 r.). Podkreślił, że 

średni nakład magazynu wynosi około 100 tys. egzemplarzy. Ponadto Truso pojawiło się w 

innych czasopismach np. „Mówią Wieki” (6/2008) oraz było tematem książki „Pan 

Samochodzik i Truso” (M. Horn, 2007). 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W drugiej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski 

zwrócił się z prośbą o poprawę bezpieczeństwa ruchu pieszych na przejściu przez jezdnię ul. 

Grunwaldzkiej, w odcinku pomiędzy wylotami ul. Sadowej i ul. Komeńskiego. 

Rozwiązaniem we wskazanym miejscu mogłoby być ustawienie wysepki rozdzielającej pasy 

jezdni lub sygnalizacji świetlnej. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Trzecia interpelacja Wiceprzewodniczącego Rady Pawła Nieczuja-Ostrowskiego 

dot. ożywienia turystycznego naszego miasta. W interpelacji Wiceprzewodniczący Rady 

wskazał, że turystyka jest jednym z tych elementów naszej lokalnej gospodarki, który 

dotychczas nie potrafił być należycie rozwijany. W 2010 r. województwo warmińsko-

mazurskie było dopiero 12 w kolejności odwiedzanym przez turystów zagranicznych. Nieco 

lepiej już w 2009 r. przedstawiał się krajowy ruch turystyczny w naszym województwie. 

Dlatego też aby przyciągnąć turystów (jak też inwestorów) opracowywana jest na zlecenie 

miasta strategia promocji. Jednakże oprócz powyższego trzeba jeszcze umiejętnie 

wygenerować produkt, który się sprzeda. Należy wykreować osobliwość (lub grupę 
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osobliwości), która swoją wyjątkowością skłoni mijających Elbląg tysiące turystów do 

zatrzymania się w nim. W aktualnej, ogólnej sytuacji finansowej, powinno wykorzystać się 

ten stosukowo tani sposób na rozwój miasta, jaki oferują atrakcyjne osobliwości, a do ich 

wykreowania należy wykorzystać olbrzymi potencjał mieszkańców Elbląga. Następnie 

Wiceprzewodniczący Rady przedłożył własne propozycje osobliwości: „osobliwa 

konstrukcja” np. statek wbity w dno i sterczący rufą do góry lub zatopiony galeon z 

wystającymi nad wodę masztami, „osobliwy obyczaj” np. smokonik lub galeonik, czyli 

lokalna wariacja nt. lajkonika z wykorzystaniem motywów galeonu „Smok” oraz „osobliwość 

kulinarna”, którą mogłaby być wielka kajzerka ze schabowym. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Robert Turlej zgłosił dwie interpelacje. W pierwszej zwrócił się z prośbą o 

rozważenie zainstalowania na kilku elbląskich skrzyżowaniach wyświetlaczy czasu trwania 

cyklu świetlnego WCS-1, czyli tzw. „liczników czasu”. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Druga interpelacja radnego Roberta Turlej dot. stworzenia potrawy regionalnej. 

Radny zaproponował aby była to specjalna wersja żurku polskiego, podawanego w chlebie 

np. elbląskim. W związku z powyższym radny zwrócił się z prośbą o stworzenie regionalnej 

potrawy oraz typowego elbląskiego chleba, dla którego opracowanie receptury można zlecić 

odpowiednim podmiotom lub wyłonić w formie konkursu wśród piekarzy oraz restauratorów. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła interpelację w sprawie dalszego braku zabezpieczenia 

świadczeń medycznych w zakresie stomatologicznej pomocy doraźnej tzw. Pogotowia 

stomatologicznego. Wiadomym jest, iż miasto wystąpiło z propozycjami do środowiska 

stomatologów i niestety nie udało się wówczas rozwiązać powyższego problemu. Pragnąc 

zachęcić stomatologów samorząd elbląski zaproponował udostępnienie wyremontowanych 

pomieszczeń w jednej z przychodni dla nowego wykonawcy, a także zakup sprzętu 

medycznego na prowadzenie tej działalności. Środki na ten cel zostały zabezpieczone. Radna 

zapytała, jak wygląda problem w chwili obecnej, czy zgłosili się chętni i czy prowadzone są 

rozmowy w tym temacie. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Artur Zieliński zgłosił dwie interpelacje. W pierwszej w imieniu Elbląskiego 

Dobrego Samorządu zapytał o dokonanie stosownych zmian w opłatach za pobyt dziecka w 

przedszkolu. Radny przypomniał, że jesienią ubiegłego roku radni otrzymali informację, iż w 

przedszkolach prowadzony jest monitoring danej sytuacji i w ciągu 2-3 miesięcy zostaną 

zaproponowane pewne rozwiązania w tej sprawie. W związku z powyższym radny zapytał, 

jak długo rodzice przedszkolaków będą czekali na obiecane zmiany w opłatach? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W drugiej interpelacji radny Artur Zieliński zapytał, czy mieszkańcy Elbląga mogą 

liczyć na zafunkcjonowanie gabinetu stomatologicznego nocą? Wskazał, że za powyższą 

specjalistyczną opiekę odpowiada lokalny samorząd. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt w zgłoszonej na piśmie interpelacji 

poinformował, że klienci PKS mogą korzystać z dworca jedynie od 6.00 do 21.00. Podróżni 

oczekujący na autobusy przelotowe w nocy muszą spędzać czas poza budynkiem, ponieważ 
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nie ma czynnej poczekalni. Ponadto podróżni wskazują na fakt, iż zdarzają się sytuacje, gdzie 

w godzinach otwarcia dworców często nie można skorzystać z poczekalni, ponieważ są one 

okupowane przez osoby nietrzeźwe. W związku z powyższym radny zwrócił się do władz 

miasta o pomoc w rozwiązaniu powyższego problemu. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Marek Kucharczyk zgłosił interpelację w sprawie powołania Elbląskiego 

Forum Spółdzielczego, w celu sprecyzowania i omówienia idei współpracy między 

spółdzielniami, a mieszkańcami Elbląga. Głównym celem powyższego przedsięwzięcia 

miałoby być wypracowanie trwałego, systemowego modelu współpracy pomiędzy 

spółdzielniami mieszkaniowymi, mieszkańcami oraz administracją samorządową. Cykliczne, 

otwarte spotkania przedstawicieli wszystkich zainteresowanych podmiotów, na których 

zostałyby wyznaczone kierunki współpracy w następujących sferach: bezpieczeństwa i 

porządku, infrastruktury i ochrony środowiska oraz spraw społecznych i innych. Ideą 

powyższych spotkań byłaby możliwość wymiany poglądów pomiędzy różnymi grupami 

społecznymi, przy wykorzystaniu określonej wiedzy oraz doświadczenia pracowników 

spółdzielni. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Wojciech Paczkowski zwrócił się z prośbą do służb miejskich aby korzystając 

z kilku dni odwilży bardziej energicznie usuwały zalegające na chodnikach tzw. błoto 

pośniegowe, które w sposób istotny uniemożliwia poruszanie się pieszych i ewentualną jazdę 

rowerzystów. 

Prośbę na piśmie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

Elbląg. 

 

Radny Ryszard Zgirski w swojej interpelacji zgłosił potrzebę uhonorowania Pani 

Elżbiety Duńskiej-Krzesińskiej tzw. „Złotej Eli” tytułem Honorowego Obywatela Elbląga. 

Radny poinformował, że lekkoatletka trzykrotnie reprezentowała nasz kraj na olimpiadach. 

Na swoim koncie posiada złoty medal w skoku w dal, który zdobyła w 1956 r. Początek 

kariery miała w Elblągu, przy czym był to nasz największy żeński talent lekkoatletyczny. Po 

zakończeniu drugiej wojny światowej mieszkała wraz z rodziną w Elblągu, gdzie uczęszczała 

do szkoły i zdała maturę. Pani Elżbieta Duńska-Krzesińska to dwukrotna rekordzistka świata 

w skoku w dal, a także 25-krotna reprezentantka Polski w zawodach międzypowiatowych w 

latach 1952-63, 10-krotna rekordzistka Polski w biegu na 80 m przez płotki, skoku wzwyż, 

skoku w dal i pięcioboju. Obecnie mieszka w Warszawie i jest szczęśliwą matką, babcią i 

prababcią. Według radnego przyznanie tytułu Honorowego Obywatelstwa dla Pani Elżbiety 

Duńskiej-Krzesińskiej bardzo przyczyni się do promocji Elbląga. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zgłosił jedno zapytanie i dwie interpelacje. 

W swoim zapytaniu, kontynuując interpelację radnego Artura Zielińskiego 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk przypomniał, że od września ubiegłego roku Klub 

Radnych PiS złożył dwie inicjatywy dot. obniżenia opłat za elbląskie żłobki i przedszkola. 

Przypomniał, że Klub Radnych ma prawo zgłosić inicjatywę uchwałodawczą, której powinno 

się nadać bieg. W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady zapytał, co stało się ze 

złożonymi inicjatywami Klubu Radnych PiS? 

Zapytanie na piśmie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

Elbląg.” 
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W pierwszej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił się z prośbą 

do Pana Prezydenta o wyjaśnienie „klucza”, według którego Departament Kultury UM 

dokonał podziału środków przeznaczonych na wspieranie niekomercyjnych publikacji i 

wydawnictw związanych z Elblągiem. Z uzyskanych informacji wynika, że przy podziale 

tych środków publicznych odrzucony został wniosek Stowarzyszenia Elbląski Klub Autorów 

SEKA, które było wydawcą kwartalnika „TygiEL”. Niepokojący jest fakt, że w ubiegłym 

roku z inicjatywy Pana Leszka Sarnowskiego – Dyrektora DK UM rozgorzała w Elblągu 

dyskusja, w której optowano za „odświeżeniem i ulokalnieniem” formuły kwartalnika. 

Twórcy związani z tym tytułem odbierali to jednoznacznie, jako próbę ingerencji w 

publikowane tam materiały oraz jako chęć doprowadzenia do prowincjonalności tego tytułu, 

w którym dotychczas publikowali nie tylko autorzy zamieszkali w Elblągu, ale także 

przedstawiciele środowisk kultury z Gdańska, czy z Olsztyna. Twórcą kwartalnika od 

kilkunastu lat jest dr Ryszard Tomczyk, zasłużony nauczyciel, malarz, pisarz, krytyk literacki 

i teatralny, który w ubiegłym roku został uhonorowany przez RM w Elblągu tytułem 

Honorowego Obywatela Miasta Elbląga. Według Wiceprzewodniczącego Rady sytuacja jest 

o tyle dziwna, że władze miasta nie widziały potrzeby dalszego dofinansowywania 

kwartalnika „TygiEL”, a jednocześnie przeznacza się z budżetu miasta znaczne środki na 

wydawanie Elbląskiego Serwisu Miejskiego, który po woli staje się gazetką propagandową 

Pana Prezydenta, UM oraz Klubu Radnych PO. W ostatniej uwadze Wiceprzewodniczący 

Rady poinformował, że wśród kilku kontrowersyjnych beneficjentów tych środków jest także 

Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Szkoły Plastycznej w Gronowie Górnym, na wydanie 

albumu prac absolwentów tej szkoły. W pierwszej kolejności nasz samorząd powinien 

wspierać inicjatywy środowisk kultury we własnej gminie, a w wyjątkowych przypadkach, po 

podpisaniu stosownych porozumień, wspierać naszymi środkami przedsięwzięcia kultury z 

innych miast i gmin. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W drugiej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił się do Pana 

Prezydenta z ponownym wnioskiem w sprawie zmiany zasad przyznawania Karty N+, 

ponieważ przepisy dot. wydawania tej karty są niespójne i otwierają furtkę do wielu nadużyć. 

Zawężenie wydawania Karty N+ do stopnia „znacznego” z kodami 05-R (narządy) oraz 10-N 

(neurologiczne), czyli do osób wymagających całkowitej opieki, jest zaprzeczeniem idei 

rehabilitacji medycznej i społecznej, a dla niepełnosprawnych wymagających wsparcia w 

życiu codziennym jest praktycznie bezwartościowe. Reasumując Wiceprzewodniczący Rady 

Jerzy Wilk zawnioskował, o jak najszybsze przystąpienie do nowelizacji uchwały dot. stref 

płatnego parkowania w części dot. uprawnień osób niepełnosprawnych. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Andrzej Tomczyński w imieniu mieszkańców zamieszkałych przy ul. 

Druskiej, Akacjowej i Dębowej poprosił aby w planie zagospodarowania przestrzennego 

wskazanego powyżej rejonu umieścić zapis uniemożliwiający prowadzenie działalności 

związanej ze skupem złomu. Według radnego firma prowadząca od 6 lat działalność skupu 

złomu w powyższym rejonie działa bez pozwolenia. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Marek Pruszak poruszył sprawę wycofania przez Pana Prezydenta Miasta z 

obrad dzisiejszej sesji RM projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia 

strefy płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie miasta Elbląga, ustalenia opłat 
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za parkowanie w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania. Radny wyraził 

nadzieję, że Pan Prezydent planuje poprawki dla mieszkańców korzystniejsze niż w 

wycofanym projekcie uchwały nr 32/XII. W związku z powyższym w imieniu Klubu 

Radnych PiS zaapelował o wprowadzenie w przyszłym projekcie uchwały dwóch spraw. 

Pierwsza związana była z wprowadzeniem bezpłatnych abonamentów rocznych dla 

mieszkańców parkujących w rejonie swojego zamieszkania. Według radnego w przeciwnym 

wypadku powyższe opłaty można byłoby porównać do tzw. „haraczu”, ponieważ władze 

miasta nie są w stanie zagwarantować mieszkańcom miejsca, za które biorą opłaty. Radny 

zwrócił uwagę, by brać przykład w tej kwestii z miast bardziej przyjaznych swoim 

mieszkańcom np. Olsztyna lub Zielonej Góry, gdzie podobne abonamenty funkcjonują już od 

wielu lat. Kolejny postulat radnego Marka Pruszaka dot. większego skrócenia czasu płatnego 

parkowania tzn. od poniedziałku do czwartku w godz. od 9.00 do 16.00, a w piątki od 9.00 do 

15.00, na terenie całego miasta. Za przykład radny podał również Olsztyn, gdzie funkcjonują 

powyższe godziny, co jest bardziej przyjazne dla mieszkańców i osób przyjezdnych. 

Postulaty na piśmie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

Elbląg.” 

 

Odnosząc się do wycofanej z porządku obrad inicjatywy w sprawie podniesienia 

standardu Ośrodka Edukacji Ekologicznej radny Marek Pruszak poinformował, że 

znalezienie środków może nastąpić poprzez np. rezygnację z zakupu samochodu, przebudowy 

niedawno remontowanych pomieszczeń UM lub z zagranicznych podróży służbowych Pana 

Prezydenta. Radny poinformował, że podtrzymuje powyższą inicjatywę, przyjmując 

argumentację Pani Mecenas, że gotowe projekty uchwał powinny być przygotowane przez 

Pana Prezydenta w zakresie zmieniającym budżet. Poprosił o rozważenie możliwości 

zawartych w przekazanej na piśmie inicjatywie Przewodniczącemu RM oraz zastanowienie 

się czy remont pomieszczeń UM rzeczywiście jest pilniejszy niż poprawa obiektu w 

Piaskach? 

Zapytanie na piśmie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

Elbląg. 

 

Zwracając się do Przewodniczącego Rady radny Marek Pruszak poinformował, iż 

niewłaściwa jest argumentacja, że skoro projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji 

Ośrodka Edukacji Ekologicznej nie został wycofany z porządku obrad sesji, to inicjatywa 

Klubu PiS staje się bezprzedmiotowa. Według radnego Przewodniczący Rady z góry założył, 

że Rada przyjmie tę uchwałę i będzie głosowała za jej przyjęciem. 

 

Radny Antoni Czyżyk złożył wniosek o nadanie jednej z ulic w Elblągu imienia 

Stefana Muli, który przez dziesięciolecia uwieczniał na taśmie filmowej momenty historyczne 

dla Elbląga, a także życie codzienne mieszkańców. Filmowiec, dokumentalista i instruktor 

filmowy. Urodził się w 1924 r. w Ryńsku, powiecie Wąbrzeźno na Pomorzu. W czasie wojny 

był żołnierzem I Korpusu 16 Brygady Pancernej gen. Stanisława Maczka, z którą przeszedł 

cały szlak bojowy. W 1953 r przyjechał do Elbląga i tutaj osiadł na stałe. Stefan Mula przez 

kilkadziesiąt lat towarzyszył wszystkim poważniejszym momentom i zdarzeniom w życiu 

naszego miasta. Dokumentował życie środowisk, ludzi Elbląga, pory roku i dokonujące się 

zmiany. Ogółem zrealizował ponad 40 filmów, które były wielokrotnie nagradzane na 

ogólnopolskich i międzynarodowych przeglądach amatorskiej twórczości filmowej. Jego 

filmy otrzymywały także wyróżnienia Naczelnego Zarządu Kinematografii, a Stefan Mula za 

całokształt pracy otrzymał w 1974 r. nagrodę Ministra Kultury i Sztuki. W ostatnich latach 

życia był związany z elbląskim muzeum, gdzie opiekował się zbiorami filmowymi. W dniu 5 

marca 2012 r. minie 5 lat od jego śmierci. Upamiętnienie, przez nadanie nazwy jednej z 
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nowopowstających ulic imienia Stefana Muli, będzie wyrazem szacunku i pamięci dla jego 

działalności na rzecz naszego miasta. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Kolejny wniosek radnego Antoniego Czyżyka dot. nadania jednej z ulic Elbląga 

imienia Czesława Kujawskiego. Radny poinformował, że w czerwcu b. r. minie 10 lat od 

śmierci Czesława Kujawskiego – założyciela, wieloletniego dyrektora i choreografa Zespołu 

pieśni i Tańca „Ziemia Elbląska”. Zespół pod jego kierownictwem wielokrotnie uczestniczył 

w festiwalach folklorystycznych za granicą (Francji i Wielkiej Brytanii). Był również 

pionierem w propagowaniu folkloru Żuław i pomysłodawcą oraz organizatorem 

międzynarodowych festiwali np. Bursztynowej Kolii Bałtyku i Festiwalu Polskich Tańców 

Narodowych. Był filantropem i opiekunem Polaków, którzy pozostali po drugiej stronie 

wschodniej granicy. Jako działacz Stowarzyszenia „Wspólnota Polska” utworzył tam 

kilkanaście zespołów pieśni i tańca. Czesław Kujawski był wychowawcą kilku pokoleń 

elbląskiej młodzieży, znany ze swojej działalności nie tylko w naszym regionie, ale w Europie 

i Ameryce. To jemu wielu z nas zawdzięcza wpojenie miłości do tańca, a niekiedy wskazania 

drogi życiowej. Upamiętnienie, poprzez nadanie jego imienia ulicy, będzie wyrazem 

wdzięczności Elblążan, dla których Czesław Kujawski poświęcił 25 lat swojego życia i pracy. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła wniosek nt. stanu przygotowań do EURO 2012. 

Radna przypomniała, że w Polsce w czerwcu odbędzie wyczekiwana od dawna duża impreza 

sportowa. Jedna z głównych aren będzie znajdowała się w Gdańsku. Z odbieranych niemal 

codziennie informacji można się dowiedzieć, że nasze miasto może się spodziewać znaczącej 

ilości gości, w tym również z zagranicy. W związku z tym należy zapewnić bezpieczny pobyt 

przyjezdnym i mieszkańcom, co jest swojego rodzaju wyzwaniem dla wszystkich instytucji 

odpowiedzialnych za sprawny i bezpieczny przebieg. Aby Elbląg był odebrany jako miasto 

bezpieczne, przyjazne i czyste należy dołożyć szczególnych starań i monitorować stan 

przygotowań. W związku z powyższym radna wniosła o przedłożenie na kwietniowe 

posiedzenie RM sprawozdania nt. stanu przygotowań do EURO 2012, ze szczególnym 

uwzględnieniem: zapewnienia zaplecza higieniczno-sanitarnego, wyznaczenia dróg 

ewakuacyjnych oraz dróg umożliwiających dojazd pojazdów służb ratowniczych i Policji, 

stopnia znajomości języków obcych przez funkcjonariuszy służb porządkowych i 

ratowniczych, sprawności funkcjonowania telefonu 112, działania komunikacji miejskiej, 

rozmieszczenia punktów medycznych i informacyjnych, oznakowania i bezpieczeństwa w 

strefie kibica. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Paweł Fedorczyk złożył jedno oświadczenie i jeden wniosek. W 

oświadczeniu radny poruszył sprawę Szpitala Miejskiego. Zdaniem radnego projekt uchwały 

zawarty na Druku Nr 21/XII w kwestii komercjalizacji Szpitala Miejskiego jest na dzień 

dzisiejszy niedopracowany. Radny poinformował, że uczestniczył w komercjalizacji szpitala 

w Braniewie, w którym wszyscy radni wiedzieli gdzie się zaczyna proces komercjalizacji, czy 

będzie prywatyzacja i gdzie powyższy proces się kończy. Podobnej informacji zabrakło przy 

elbląskim Szpitalu Miejskim. 

Oświadczenie na piśmie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta 

Miasta Elbląg. 

 

We wniosku w imieniu Klubu Radnych PiS radny Paweł Fedorczyk wniósł o 

przyjęcie przez RM w Elblągu stanowiska w sprawie przyznania TV TRWAM miejsca na 
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tzw. multipleksie, czyli naziemnej telewizji cyfrowej. Radny poinformował, że z niepokojem 

obserwowana jest sytuacja, gdzie jedyne media katolickie o zasięgu ogólnokrajowym w 

porównywalnej sytuacji są gorzej traktowane od innych przez Krajową Radę Radiofonii i 

telewizji. TV TRWAM to nośnik informacji kulturalnych, oświatowych, społecznych i 

religijnych, a jako taki winien mieć zapewnione miejsce w dostępie do dobra 

ogólnonarodowego, jakim jest naziemna telewizja cyfrowa. Stanowisko Rady jakkolwiek 

mające charakter jedynie deklaracji, stanowiłoby drobny krok na drodze do zadośćuczynienia 

naruszonej zdaniem Klubu Radnych PiS zasadzie sprawiedliwości. Nie można pominąć faktu, 

że media katolickie mają również w naszym mieście rzeszę wiernych widzów i słuchaczy, 

których ignorować nie godzi się. 

Wniosek na piśmie przekazano do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

Przewodniczący Rady poprosił aby dyskusje nt. projektu chwały w sprawie Szpitala 

Miejskiego obyły się przy jego procedowaniu. 

 

Radny Janusz Nowak na prośbę byłego radnego Sławomira Kuli odczytał wniosek w 

sprawie zasad funkcjonowania Elbląskiej Karty Miejskiej. W dniu 6 lutego 2012 w elbląskich 

portalach internetowych ukazał się wywiad z referentem ds. marketingu ZKM Panem 

Michałem Góreckim. Dot. on EKM i wynikających z niej przepisów. W wywiadzie można 

było przeczytać, że pasażerowie biletów okresowych i imiennych EKM z zapisami 

uprawniającymi do przejazdów bezpłatnych zgodnie z obowiązującymi przepisami mają 

obowiązek rejestrowania każdego przejazdu, poprzez przyłożenie swojej karty do kasownika 

po wejściu do pojazdu. Nie jest to konieczne aby ta grupa przykładała kartę również przy 

wysiadaniu. Kasownik obsługujący kartę miejską jest w zdecydowanej większości 

umieszczony bezpośrednio przy drzwiach wejściowych, a więc pasażer wsiadający lub 

wysiadający z pojazdu ma go w zasięgu ręki. Pojedyncza rejestracja karty nie jest operacją 

skomplikowaną i trwającą jedną sekundę. Jednakże jest to bardzo mylne, ponieważ 

pomysłodawcy przepisów nie mają pojęcia o funkcjonowaniu w środowisku ludzi 

niepełnosprawnych, starszych i zniedołężniałych. Zza biurka wymyślają przepisy 

komplikujące życie tym osobom, a nawet zagrażającym ich życiu i zdrowiu. W okresie 

ostatnich trzech miesięcy Pan Sławomir Kula miał kontakt z pacjentami, którzy na skutek 

zmuszania ich do kasowania karty miejskiej, pomimo uprawnień do darmowych przejazdów, 

doznali znacznego uszczerbku na zdrowiu. 65-letnia niepełnosprawna kobieta kasując EKM 

w wyniku przyhamowania autobusu przewróciła się doznając złamania kręgosłupa na 

wysokości kręgu El3 z jego rozkawałkowaniem. Aktualnie przebywa ona na oddziale 

neurologii 68 dni, po dwukrotnej operacji stabilizacji kręgosłupa, przy czym nie ma żadnej 

gwarancji, czy kiedykolwiek będzie chodziła. Drugi przypadek to 67-letnia kobieta, która w 

wyniku upadku w trakcie kasowania EKM doznała złamania szyjki kości udowej. Powyższe 

przypadki są wyrazem braku wyobraźni pomysłodawców obowiązującego przepisu. Pan 

Sławomir Kula zgodził się z Panem Michałem Góreckim, że pojedyncza rejestracja karty nie 

jest operacją skomplikowaną, jednakże w wypadku osób starszych, niedołężnych lub 

niepełnosprawnych ta sekunda wystarczy aby doszło do nieszczęścia. Elbląg nie jest miastem 

z długimi arteriami komunikacyjnymi gwarantującymi płynną jazdę, przy czym pojazdy 

bardzo często skręcają, hamują na skrzyżowaniach oraz zdarzają się nagłe sytuacje drogowe. 

Według określeń młodzieży jest to tzw. „jazda po bandzie bez trzymanki”. Powyższe osoby 

po wejściu do pojazdu powinny natychmiast zająć siedzące miejsca i nie można ich zmuszać 

do manewrów w jadącym pojeździe, tak jak pełnosprawnych. Pomysłodawcom przepisów 

Pan Sławomir Kula zaproponował wziąć dwie kule łokciowe i w sekundę skasować EKM. 

Wniosek na piśmie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

Elbląg. 
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Odnosząc się Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka radny Janusz Nowak 

poinformował, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych RM na bieżąco monitoruje zasady 

odpłatności i świadczonych usług w przedszkolach i żłobkach. Podczas ostatniego 

posiedzenia komisji Pani Grażyna Kluge – Wiceprezydent Miasta poinformowała, że 

ustawodawca pracuje nad zmianami dot. powyższych zasad. Obecnie trwa oczekiwanie na 

nowelizację ustawy. Wówczas Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pochyli się nad tym 

tematem i będzie na bieżąco w tej sprawie dyskutowała. 

 

Na zakończenie swojej wypowiedzi radny Janusz Nowak w nawiązaniu do potrawy 

regionalnej zaproponował „Święto bułki maślanej posmarowanej masłem”. 

 

Radny Andrzej Tomczyński nawiązując do strefy płatnego parkowania 

poinformował, że kilka tysięcy osób uprawnionych jest do parkowania na tzw. „kopercie”. 

Jednakże nie ma na niej żadnej rotacji, ponieważ często pojazdy przyjeżdżające rano o godz. 

8.00 wyjeżdżają dopiero po godz. 16.00 lub w ogóle traktują powyższe miejsce, jak swoje. 

Według radnego nie jest to w porządku wobec innych posiadaczy kart. W związku z 

powyższym radny zapytał, co można zrobić w sprawie rotacji, by kolejna osoba mogła się w 

danym miejscu zatrzymać? Za przykład radny podał parking znajdujący się przy Sądzie 

Rejonowym w Elblągu na Placu Konstytucji. 

Zapytanie na piśmie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

Elbląg. 

 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników sądowych w wyborach 

uzupełniających na kadencję w latach 2012-2015 – DRUK Nr 1/XII – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż w związku z dokonaniem wyboru 

niewystarczającej liczby ławników do potrzeb sądu, Prezes Sądu Okręgowego zgłosił 

potrzebę dokonania wyborów uzupełniających na kadencję 2012-2015 do Sądu Okręgowego i 

Rejonowego w łącznej liczbie 17 osób. Niniejsza uchwała jest wypełnieniem ustawowego 

obowiązku ciążącego na Radzie i jej podjęcie należy uznać za konieczne. 

 

Przystąpiono do przeprowadzenia wyborów uzupełniających ławników na kadencję 

2012-2015 do: 

- Sądu Okręgowego Wydziału Pracy i Ubezpieczeń Społecznych w Elblągu, 

- Sądu Rejonowego, 

- Sądu Rejonowego Wydziału Pracy i Ubezpieczeń Społecznych w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej Marii Koseckiej – Przewodniczącej 

Zespołu Opiniującego zgłoszone kandydatury na ławników Sądu Okręgowego i Sądu 

Rejonowego w Elblągu – celem przedstawienia informacji z prac zespołu. 

Informacja z prac zespołu stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Następnie Przewodniczący poinformował Wysoką Radę, iż wybory będą tajne, zatem 

zachodzi konieczność powołania Komisji Skrutacyjnej do ich przeprowadzenia. Jednocześnie 

poprosił o zgłoszenie 4 kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 
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Przewodniczący Klubu Radnych PO radny Antoni Czyżyk zgłosił kandydaturę 

radnego Rafała Siwko, który wyraził zgodę. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych SLD radny Henryk Horbaczewski zgłosił 

kandydaturę radnego Dawida Pater, który wyraził zgodę oraz z Dobrego Samorządu radnego 

Artura Zielińskiego, który także wyraził zgodę. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych PiS radny Jerzy Wilk zgłosił kandydaturę radnego 

Pawła Fedorczyka, który wyraził zgodę. 

 

Kandydaci do składu Komisji Skrutacyjnej: 

 

1. radny Rafał Siwko, 

2. radny Dawid Pater, 

3. radny Artur Zieliński, 

4. radny Paweł Fedorczyk. 

 

Podczas głosowania Wysoka Rada zaakceptowała skład Komisji Skrutacyjnej 20 głosami 

za, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się (1 osoba nie głosowała). 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż wykaz kandydatów na ławników do ww. sądów 

zaopiniowany przez zespół oraz projekt uchwały w sprawie wyboru ławników sądowych, w 

wyborach uzupełniających, na kadencję w latach 2012-2015 – DRUK Nr 1/XII – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Wobec braku pytań i uwagi radnych odnośnie zgłoszonych kandydatur na ławników 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej radnemu 

Pawłowi Fedorczykowi, celem przedstawienia zasad głosowania. 
Zasady głosowania (z poprawką polegającą na 4-osobowej Komisji Skrutacyjnej) 

stanowią załącznik do niniejszego protokółu. 

 

Uwag do zasad głosowania nie zgłoszono. 

 

Rada Miejska przyjęła zasady głosowania (z poprawką) jednogłośnie 23 głosami „za”. 

 

Po przyjęciu zasad głosowania członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali karty do 

głosowania, po czym odbyło się tajne głosowanie. 

 

Po zakończonym tajnym głosowaniu Komisja Skrutacyjna zabezpieczyła urnę z kartami 

do głosowania. Czyste karty do głosowania nieobecnych: radnej Haliny Sałaty oraz radnego 

Piotra Macutkiewicz odłożono, jako załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że uzgodniono z Przewodniczącymi Klubów 

Radnych, iż w czasie liczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną sesja będzie procedowana 

nadal, przy czym w razie konieczności zostanie ogłoszona przerwa w obradach. 

 

Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
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1. DRUK Nr 2/XII – zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasta Elbląg na lata 2012-2041 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/306/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2012-2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK NR 3/XII – zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2012 rok – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

W związku z tym, że Przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej radny Rafał Siwko 

pracował w Komisji Skrutacyjnej pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej do 

powyższego projektu uchwały przedstawił jej członek radny Antoni Czyżyk. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 

się podjęła uchwałę Nr XII/307/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Miasta 

Elbląg na 2012 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3. DRUK Nr 4/XII – w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich 

zbywania, nabywania i wykupu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Antoni Czyżyk – 

członek Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 

się podjęła uchwałę Nr XII/308/2012 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz 

określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

4. DRUK Nr 4A/XII – w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 

odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny przypadających Gminie Miasto Elbląg oraz jej jednostkom podległym, a 

także wskazania organu i osób do tego uprawnionych – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Antoni Czyżyk – 

członek Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/309/2012 w sprawie szczegółowych zasad, 

sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności 
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pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Miasto Elbląg 

oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania organu i osób do tego uprawnionych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5. DRUK Nr 5/XII – w sprawie opłaty targowej oraz sposobu jej poboru – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Antoni Czyżyk – 

członek Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/310/2012 w sprawie opłaty targowej oraz 

sposobu jej poboru. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

6. DRUK Nr 6/XII – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego na realizację zadania związanego z zaspakajaniem różnorodnych 

potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga tj. „11. Elbląskiej Wiosny Teatralnej” – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Antoni Czyżyk – 

członek Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 

osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XII/311/2012 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 

realizację zadania związanego z zaspakajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych 

mieszkańców Elbląga tj. „11. Elbląskiej Wiosny Teatralnej”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. DRUK Nr 7/XII – w sprawie wyłączenia Szkoły Policealnej z Zespołu Szkół Techniczno – 

Informatycznych w Elblągu i zamiaru jej likwidacji – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady odczytał opinie Związku Zawodowego Oświata i Rady OPZZ 

Powiatu Elbląg. 

Powyższe opinie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
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Radny Janusz Nowak poprosił Panią Grażynę Kluge o wyjaśnienie projektów uchwał 

oświatowych. 

 

Radny Marek Pruszak ze względu na nieobecność radnych pracujących w Komisji 

Skrutacyjnej, poprosił o przesunięcie na dalszy plan projekty uchwał budzące uwagi i pytania 

lub zarządzenie przerwy w obradach. 

 

Aby nie zmieniać porządku projektów uchwał Przewodniczący Radny ogłosił 15 min. 

przerwę. 

 

Po przerwie ok. godz. 14.43 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił 

zebranym protokół z prac Komisji Skrutacyjnej oraz ostateczny projekt uchwały w sprawie 

wyboru ławników sądowych, w wyborach uzupełniających, na kadencję w latach 2012-2015 

sporządzony na podstawie wyników głosowania w wyborach uzupełniających – DRUK Nr 

1/XII. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej oraz karty do głosowania stanowią załączniki do 

niniejszego protokołu. 

 

Uwag do powyższego nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie przez Radę uchwały Nr XII/312/2012 – w 

sprawie wyboru ławników sądowych, w wyborach uzupełniających na kadencję w latach 

2012-2015. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

W imię dobrych zasad kultury aby wszyscy radni PiS, którym zależało na 

uczestniczeniu podczas procedowania projektów uchwał oświatowych Przewodniczący Rady 

ogłosił 5 min. przerwę. 

 

Po przerwie ok. godz. 14.55 Przewodniczący Rady wznawiając obrady poinformował 

zebranych, że obecnie będzie rozpatrywany projekt uchwały zawarty na Druku Nr 7/XII. 

 

Następnie Przewodniczący Rady oddał głos Pani Grażynie Kluge – Wiceprezydent 

Miasta Elbląg. 

 

Pani Grażyna Kluge wyjaśniła projekty uchwał dot. spraw oświatowych. W swojej 

wypowiedzi między innymi poinformowała, że tych uchwał jest bardzo wiele, jednakże część 

z nich wynika z faktu zmiany ustawy dot. np. szkolnictwa zawodowego polegającej na 

przekształceniu zasadniczych szkół dwuletnich w trzyletnie. Są dwa połączenia: V LO i 

Zespołu Szkół Ekonomicznych oraz Zespołu Szkół Handlowych z Zespołem Szkół 

Techniczno-Informatycznych. Likwidacja Szkoły Policealnej wynika z faktu, że nie 

funkcjonują tam już od kilku lat żadne odziały (nie ma uczniów), a taka sama szkoła 

policealna znajduje się w Zespole Szkól Handlowych. Przechodzi ona w skład tego 

nowotworzonego zespołu, przy czym nie ubywa żadnej szkoły. W tym połączeniu czterech 

szkół nie jest tracony żaden kierunek kształcenia, a wręcz przeciwnie na bazie zespołu szkół 

informatycznych, zarówno w bazie lokalowej i sprzętowej oraz kierunku handlowego z 

różnymi specjalnościami można będzie tworzyć nowe kierunki oparte na nowych 

technologiach informatycznych. Takie kierunki są w nowych propozycjach kształcenia. 

Połączenie szkół nie spowoduje zwolnienia pracowników administracji obsługi, ponieważ ci 

którzy nie znajdą miejsca w nowotworzonych zespołach otrzymają propozycję zatrudnienia w 



 24 

innych placówkach oświatowych, tam gdzie we wrześniu 2012 r. pracownicy odejdą na 

emerytury. Powyższa sytuacja jest już przeanalizowana i sprawdzona. Odnosząc się do 

nauczycieli Pani Wiceprezydent poinformowała, że tak jak w każdej innej szkole ilość 

oddziałów gwarantuje godziny dydaktyczne. Dodała, że połączenie szkół spowoduje, iż 

nauczyciel nie będzie musiał uzupełniać etatów w dwóch szkołach, a będzie mógł mieć 

skomasowane godziny i pełen etat w jednym zespole szkół. Odnosząc się do Ośrodka w 

Piaskach Pani Grażyna Kluge poinformowała, że w uzasadnieniu projektu uchwały zawartych 

jest dużo danych. Wyjaśniła, że Ośrodek w Piaskach nie będzie sprzedany i w dalszym ciągu 

pozostanie, jako propozycja Zielonej Szkoły. Natomiast rozszerzana jest możliwość 

korzystania z tzw. Zielonej Szkoły w innych ośrodkach, nie tylko na Mierzei Wiślanej, ale w 

całym kraju. Zostają cztery dni na zajęcia ekologiczne, poza murami szkoły. Nie wiąże się to 

z wyższymi kosztami dla rodziców. Dotychczas rodzice płacili za wyżywienie i dojazd, co 

obecnie pozostanie na takim samym poziomie. Była to odpłatność 76-90 zł od ucznia i kwota 

ta nie ulegnie zwiększeniu. Środki finansowe na pokrycie wyjazdów znajdą się w budżecie 

każdej szkoły posiadającej szóstoklasistów (około 1040 uczniów w roku bieżącym i podobna 

liczba w roku następnym). Ośrodek w Piaskach będzie funkcjonował do końca sierpnia 

bieżącego roku. 

 

Radny Antoni Czyżyk przedstawił stanowisko Klubu Radnych PO w sprawie uchwał 

oświatowych. W stanowisku między innymi poinformował zebranych, że podjęte decyzje są 

wynikiem głębokiej analizy uwarunkowań placówek oświatowych i okazały się jedynym 

słusznym rozwiązaniem, o czym dyskutowano podczas posiedzenia Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Turystyki RM. Wówczas przedstawiono pozytywne opinie rad 

pedagogicznych i związków zawodowych funkcjonujących w tych szkołach. Radny Antoni 

Czyżyk poinformował także, że po przeprowadzeniu analiz Klub Radnych PO będzie 

głosował za przyjęciem wszystkich uchwał oświatowych. 

Powyższe stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że nie będzie powtarzał wszystkich 

argumentów, które publicznie podał w mediach, a tylko kilka z nich. Jeśli chodzi o łączenie V 

LO i Zespołu Szkół Handlowych z innymi szkołami to dla radnego przedstawione propozycje 

nie były jedynym słusznym rozwiązaniem. Można byłoby V LO przenieść w rejon miasta, 

gdzie nie ma szkoły średniej. Radny wyraził zrozumienie, że propozycje wyszły głównie na 

skutek działań dyrektorów powyższych szkół, co trzeba uszanować. Jednakże radny wyraził 

obawę, że praca o której mówił przedmówca nie będzie zagwarantowana w najbliższych kilku 

latach dla wszystkich pracowników. W związku z tym może dojść do samoistnego 

zlikwidowania się szkół. Zdaniem radnego na przyszłej sesji RM można wprowadzić zmiany 

nazw tych szkół, które przyjmą nowe placówki. Był nawet postulat nauczycieli V LO aby 

rozszerzyć nazwę Zespołu Szkół Ekonomicznych na Zespół Szkół Ekonomicznych i 

Ogólnokształcących. Wówczas V LO traktowane byłoby bardziej podmiotowo, dzięki czemu 

miałoby szansę na lepszą promocję. W związku z powyższym radny Marek Pruszak złożył 

wniosek aby Pan Prezydent przygotował projekt uchwały w tej sprawie. Także w Zespole 

Szkół Handlowych można rozszerzyć nazwę o Zespół Szkół Informatyczno-Handlowych, co 

dałoby większą szansę na rozwój Szkoły Handlowej w tym nowym zespole. Radny 

poinformował także, że mimo pozytywnych opinii ze strony Rad Pedagogicznych nie poprze 

omawianych projektów uchwał, ponieważ są one nie do końca racjonalne i dobre dla tych 

szkół, które przechodzą. Nawiązując do Ośrodka Ekologicznego w Piaskach radny Marek 

Pruszak zapytał Pana Prezydenta, czy wyklucza sprzedaż tego obiektu? Radny poinformował 

również o informacjach w mediach mówiące o złym zarządzaniu Dyrektora obiektu w 

Piaskach. Zdaniem radnego opinia taka jest krzywdząca, ponieważ obecna Pani Dyrektor 
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włożyła duży wysiłek w rozwój ośrodka i obiektu. Również korzystała ze środków unijnych 

realizując projekty oraz próbowała zainteresować ośrodkiem inne placówki będące poza 

naszym województwem. Jednakże zabrakło wsparcia i pracy koncepcyjnej aby ośrodek 

funkcjonował w innej formule i rzeczywiście nie świecił pustkami. Przypomniał, że na 

początku kadencji deklarował współpracę w zakresie prac koncepcyjnych związanych ze 

zmianami w elbląskiej oświacie, co nadal podtrzymuje. Natomiast dla Pani Dyrektor ośrodka 

w Piaskach należałoby podziękować za dobrą pracę i w miarę możliwości postarać się dla niej 

o dobrą pracę. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Horbaczewski poinformował, iż dobrze jest, że o 

tak trudnej sprawie radni rozmawiają spokojnie i konstruktywnie. Bezsporny jest fakt sytuacji 

demograficznej i należy na to reagować, by zachować dobrą kondycję w finansowaniu tego, 

co miastu pozostaje. Według Wiceprzewodniczącego Rady sposób rozwiązywania 

restrukturyzacji szkół w Elblągu, zaprezentowany do dzisiaj, jest wzorcowy. Potwierdza to 

zgoda związków zawodowych, Rad Pedagogicznych i brak sprzeciwu ze strony środowisk. 

Wszelkie inne uwagi niezależnie od poziomu ich akceptacji są dywagacją, co mogłoby być 

gdyby miasto nie zrobiło tego, co zamierza. Wytyczono zupełnie spokojnie, z wysoką kulturą 

dobry kierunek dalszych prac nad niezbędnymi zmianami. Natomiast, jeśli chodzi o Ośrodek 

Edukacji Ekologicznej w Piaskach to zamiast o podmiocie (o dzieciach) cały czas jest mowa 

o obiekcie. Zaznaczyć należy, że dzieci nic na tym nie stracą, ponieważ z przedstawionych 

informacji wynika, że wręcz one zyskają różnorodność i urozmaicenie, co 

Wiceprzewodniczącego Rady przekonało ostatecznie. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk nawiązując do łączenia szkół poinformował, że 

wnioski zgłoszone przez radnego Marka Pruszaka dot. połączenia Szkół Ekonomicznych z 

Zespołem Szkół Handlowych byłyby bardziej racjonalne niż z połączenie z V LO. Gdyby V 

LO znalazło się na Osiedlu Zawada, (gdzie jest mało podobnych placówek oświatowych), 

wówczas dodałoby to pewnego splendoru tej dzielnicy oraz umożliwiłoby łatwiejsze 

nauczanie młodzieży tam mieszkającej. Natomiast odnosząc się do likwidacji Ośrodka 

Edukacji Ekologicznej w Piskach, Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że radni 

poprzedniej kadencji byli z tej placówki dumni. Na początku lat 90-tych mało które 

województwo posiadało podobną placówkę, położoną nad morzem, w terenie bardzo 

przyjaznym dla dzieci. Dla rodzin biedniejszych być może był to jedyny wyjazd do takiej 

placówki, ponieważ koszty wyjazdu były znikome. Rodzice ze swojej strony pokrywali 

koszty wyżywienia i dojazdu, przy czym sam pobyt był za darmo. Nie można mówić, że takie 

same koszty będą przy wyjazdach dzieci na południe Polski, ponieważ jest to nieprawda. 

Wielu mieszkańców Elbląga nie stać na buty zimowe dla dzieci, dlatego też należy zapytać, 

czy będzie ich stać na kombinezony, narty itp. W związku z tym, że powyższy ośrodek nie 

spełniał oczekiwań obecnych władz naszego miasta, należało tej szkole pomóc rozwiązać jej 

problemy. Obecnie zimowiska są w różnych terminach, w różnych województwach, dlatego 

też można było dokonać wymiany i zaproponować innym korzystanie z placówki w Piaskach. 

Wszystkie zadania spoczęły na dyrektorze ośrodka, który miał go zbilansować, co jest 

ogromnym i trudnym przedsięwzięciem. Wiceprzewodniczący Rady poinformował również, 

że wielokrotnie elbląskich dzieci nie stać na pobyt na lodowisku i wypożyczenie łyżew, to nie 

będzie ich stać na wyjazd na południe Polski. Istniejący problem należy rozwiązać, jednakże 

nie poprzez likwidację placówki w Piaskach. Takie rozwiązanie jest najprostsze i nie wymaga 

żadnej inwencji pracy innych. 

 

Pani Grażyna Kluge nawiązując do kwestii finansowych podkreśliła, że czterodniowy 

wyjazd dzieci nie będzie kosztował rodziców więcej niż dotychczas, przy czym pozostałe 
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koszty pokryje samorząd. Omawiany ośrodek generalnie nie ma szczęścia do dyrekcji, 

ponieważ także w przeszłości bywały problemy z osobami w omawianym miejscu. Ponadto 

po podliczeniu kosztów funkcjonowania ośrodka przez cały rok, (mimo braku obłożenia) 

koszt na jednego ucznia licząc 1000 uczniów w klasach szóstych wynosi 983 zł. Sprawdzono, 

że w Polsce 4 i 5 dniowe wyjazdy ekologiczne z programem, prowadzącymi i atrakcjami 

zamykają się w kwocie pomiędzy 230, a 450 zł od osoby. Jeśli obecne środki przeznaczone na 

utrzymanie pustej placówki zostaną przekazane szkołom podstawowym na organizowanie 

tzw. „zielonych szkół”, to będą dobrze wykorzystane pieniądze. 

 

Radny Artur Zieliński poinformował, że dla niego likwidacja Ośrodka Ekologicznego 

w Piaskach jest całkowicie niezrozumiała. Odnosi wrażenie, że władze miasta obracają się w 

kontekście wyłącznie finansowym, nie mając przy tym wrażliwości społecznej. Zadania 

ciągle przeliczane są na złotówki, sprawdzanie zysków i strat. Jeśli pojawi się strata, wówczas 

pojawia się hasło o zlikwidowaniu lub przekazaniu w obce ręce. Radny potwierdził słowa 

Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka, że w latach 90-tych przedmiotowy ośrodek był 

dla Elbląga dumą i perełką. Obecnie także jest dużo wartą placówką ze względu na 

wielomilionowy majątek. Na rozbudowę ośrodka i jego modernizację pozyskano wiele 

milionów złotych, by doprowadzić go do świetności. Lata eksploatacji spowodowały, że jego 

standardy nie są obecnie najwyższe, ale znajduje się w jednym z najatrakcyjniejszych miejsc 

na naszym wybrzeżu. Najdziwniejszy argument, jaki radny usłyszał na posiedzeniu Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki RM od Pani Grażyny Kluge dot., iż od września pojawi 

się nowy podmiot, który będzie generował zyski. Na pytanie, czy jest zainteresowanie 

jakiejkolwiek strony, Pani Wiceprezydent poinformowała, że nie ma w tej kwestii wiedzy, 

przy czym już wie, że będzie to dzierżawione. Radny poinformował, że nie chciałby aby 

sprawdziły się słuchy, kto ten ośrodek wydzierżawi, ponieważ nie wiadomo, czy za parę 

miesięcy samorząd nie będzie mocno żałował podjęcia w dniu dzisiejszym przedmiotowej 

uchwały. Odnosząc się do finansów radny Artur Zieliński poinformował, że radny Antoni 

Czyżyk mówił, iż oświata nie jest nastawiona na zysk, ale nie można sobie pozwolić na to by 

obiekt „zionął pustkami”. W uzasadnieniu projektu uchwały zawartego na Druku Nr 9/XII 

jest dużo danych, jednakże dotyczą one ubiegłego roku. Według radnego jest to pewnego 

rodzaju przekłamanie, ponieważ gdyby dane zostały pokazane na przestrzeni lat (tak, jak przy 

projekcie uchwały dot. szpitala miejskiego), wówczas okazałoby się, że wykorzystanie 

powyższego ośrodka przez młodzież elbląską i inną z terenu Polski nie jest na poziomie 50%, 

a dużo większe. Dlatego też koszt 980 zł na jednego ucznia podano przy 50% wykorzystaniu 

ośrodka. Natomiast 90% obłożenie, które było w innych latach, oscyluje na wysokości 

kosztów w innych szkołach na terenie Polski. Według radnego widoczny jest brak koncepcji i 

wsparcia placówki w Piaskach aby można było ją przeorganizować poprzez inne 

zorganizowanie zajęć oraz przyjmowanie grup młodzieży. Radny zapytał, czy taką sytuację 

powoduje brak menadżera w ośrodku? Jeśli nowy dzierżawca ma mieć z ośrodka zyski, to być 

może miasto powinno go zatrudnić, by poprowadził ośrodek dla miasta, by nadal mógł on 

służyć naszym mieszkańcom. 

 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że ma wrażenie, iż uczestniczył w innym 

posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki RM, ponieważ nie padały na nim 

stwierdzenia, o których mówił przedmówca. Wyjaśniono wszystkie problemy dot. Ośrodka 

Ekologicznego w Piaskach. Nikt nie powiedział, że ten ośrodek będzie w likwidacji, 

ponieważ pozostaje on w zasobach samorządu miejskiego. Nikt także nie powiedział, czy 

będzie on dzierżawiony, wynajęty, czy w inny sposób funkcjonujący. Radny Antoni Czyżyk 

zadał pytanie radnemu Arturowi Zielińskiemu, kiedy i w którym okresie dyrektorem ośrodka 

został obecny dyrektor? Kto miał wpływ na funkcjonowanie i dobór kadry w owym czasie? 
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Przecież to radni i samorząd poprzedniej kadencji decydował, w jaki sposób ośrodek będzie 

funkcjonował. Czy znana jest świadomość, że w poprzedniej kadencji dzieci w klasach 

szóstych były wysyłane do Piasków, ponieważ było to swojego rodzaju „przykazem”. Czy 

wszyscy radni podejmą decyzję o zwiększeniu liczebności udziału młodzieży z Gdańska lub 

Gdyni, ale to pieniądze naszych podatników są przekazywane tym dzieciom. Według radnego 

Antoniego Czyżyka dobrze się stało, że poprzez „zieloną szkołę” zwiększona zostanie oferta 

atrakcyjności przebywania elbląskich dzieci. Zwracając się do Wiceprzewodniczącego Rady 

Jerzego Wilka radny Antoni Czyżyk przypomniał, że cały czas jest mowa o programie 

zielonej szkoły, dlatego też nie bardzo zrozumiałe są kombinezony narciarskie przy niej. 

Nigdy na posiedzeniach komisji nie mówiono, że będą fundowane dzieciom wyjazdy do 

Słowacji lub Austrii. Warunki, które miasto chce zaproponować dzieciom potrzebującym 

pomocy dot. dwunastoosobowych pokojów. Być może dzieci chciałyby przebywać w bardziej 

komfortowych miejscach. Dla bardziej kreatywnego nauczyciela danie możliwości wyboru 

miejsca, nie zmuszając go tylko do jednego, są wartością dodaną dla przedmiotowego 

zadania. 

 

Według radnego Andrzeja Tomczyńskiego w projekcie uchwały intencyjnej nie 

powinno być wyrazu mówiącego o zamiarze likwidacji, ponieważ wywołuje to konflikt 

społeczny. Powinno być zawarte inne słowo mówiące o pewnym zamiarze zrobienia czegoś, 

wówczas miałoby to wpływ na pewne zasady. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk odczytał tytuł omawianego projektu uchwały 

zawartego na Druku Nr 9/XII – w sprawie zamiaru likwidacji Ośrodka Edukacji Ekologicznej 

w Krynicy Morskiej. W § 1 jest napisane, że wyraża się zamiar likwidacji Ośrodka Edukacji 

Ekologicznej w Krynicy Morskiej z dniem 31.08.2012 r. W § 2 jest napisane, że wykonanie 

uchwały powierza się Prezydentowi Miasta Elbląg. Nawiązując do wyjazdów do Słowacji lub 

Austrii Wiceprzewodniczący Rady wyjaśnił, że mówiła o nich Pan Grażyna Kluge na 

posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki RM oraz w telewizyjnej elbląskiej. 

 

Pani Grażyna Kluge wyjaśniła, że o Słowacji mówiono w kontekście odpłatności za 

dwutygodniowy pobyt w Piaskach, najczęściej dzieci będących pod opieką MOPS i za 

których wyjazd płaci miasto. Jest to odpłatność około 1200 zł, gdzie dzieci śpią pod 

namiotami i korzystają z toj toji. Za powyższe 1200 zł można zapewnić dzieciom 10-dniowe 

wakacje w Słowacji. Nawiązując do kwestii likwidacji Pani Wiceprezydent wyjaśniła, że jest 

to zapis ustawowy i tylko w taki sposób można określić przedmiotowe zadanie. Odnosząc się 

do „zielonej szkoły” Pani Grażyna Kluge poinformowała, że nie należy mówić o budynku, 

lecz o zadaniu, które będzie realizowane w każdym możliwym miejscu wybranym przez daną 

szkołę, także w Piaskach, jeśli będzie takie życzenie. 

 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że podczas posiedzenia komisji mówiono, iż 

koszty, które są ponoszone w ośrodku w Piaskach są porównywalne z kosztami w Austrii. W 

związku z tym dziwi fakt, że medialnie zostało podane, iż dzieci będą wysyłane do Austrii. 

 

Radny Marek Pruszak potwierdził, że faktycznie w poprzednich kadencjach szkoły 

były lekko przymuszane do wyjazdów do Piasków. Jednakże, co to jest za przymus, gdzie 

dzieci nie musiały chodzić do szkoły, tylko wyjeżdżały w piękne miejsce i za bardzo małe 

pieniądze miały zapewnione atrakcyjne zajęcia. Niektóre szkoły nie musiały z tego korzystać. 

Odnosząc się do wypowiedzi na temat zarządzania przedmiotowym ośrodkiem radny Marek 

Pruszak poinformował, że ostatnia Pani Dyrektor pracuje z ogromnym zaangażowaniem. W 

związku z tym radny poprosił aby nie oceniać jej, jak poprzednich dyrektorów, ponieważ jest 
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to bardzo niesprawiedliwe. Należało opracować wspólny program lub koncepcję nowego 

wykorzystania ośrodka, ponieważ nie jest to zwykła szkoła. Nikt nie pochylił się nad 

wsparciem funkcjonowania i zarządzania ośrodkiem. Radny zapytał, dlaczego mają być 

wspierane inne ośrodki poza naszym województwem, skoro miasto posiada swój własny 

obiekt? Czy przeliczono koszty dojazdu na południe Polski, ponieważ rodzice dotychczas w 

większości szkół płacili około 30 zł za dojazd do Piasków oraz za wyżywienie. Czy dojazd na 

południe Polski również będzie kosztował 30 zł, kto za to będzie płacił i czy takie środki 

posiada samorząd? 

 

Radny Artur Zieliński poinformował, że słuchając Przewodniczącego Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki można odnieść wrażenie, iż podczas posiedzenia była 

sielanka, porozmawiano sobie o likwidacji jednego z ośrodków i przeprowadzono 

głosowanie. Radni opozycji zadawali pytania, na które odpowiedzi udzielała Pani 

Wiceprezydent. Podczas głosowania radny nie zauważył aby radni opozycji głosowali za 

„tak” przy przedmiotowym projekcie uchwały. Potwierdził, że uzasadnienie podane w 

projekcie uchwały jest mylące, ponieważ nie wskazuje, co się z tym ośrodkiem będzie działo. 

Nawiązując do kadry zarządzającej ośrodkiem, radny Artur Zieliński poinformował, że 

obecnym Dyrektorem jest Pani Ewa Gałecka, która rozpoczęła swoją pracę pod koniec 

poprzedniej kadencji. Poprzedni dyrektor ośrodka został przez władze naszego miasta 

odwołany ze stanowiska za sprawy, przez które odpowiadał przed sądem. Obecna Pani 

Dyrektor jest bardzo aktywna, wprowadziła wiele nowych rozwiązań i pozyskała dodatkowe 

środki finansowe, dzięki którym młodzież ma bardziej atrakcyjniejsze miejsce. Wcześniejsze 

efekty finansowe były dużo lepsze niż w 2011 r., kiedy to zmieniła się władza w mieście. 

 

Radna Maria Kosecka odnosząc się do przedmówcy poinformowała, że w omawianym 

projekcie uchwały nie ma mowy o sprzedaży obiektu w Piaskach. Mówiąc o nieczystych 

intencjach władz miasta stwierdziła, że intencje radnego Artura Zielińskiego również nie 

zawsze były czyste. 

 

Radny Robert Turlej poinformował, że program „zielona szkoła” nie zostanie 

zlikwidowany i dzieci nadal będą z niego korzystały. Pozostaje tylko pytanie, czy będzie to w 

Piaskach, innych miastach Polski, czy też na Słowacji lub Austrii? W związku z powyższym 

radny jeszcze raz powtórzył, że wiele osób zostało wprowadzonych w błąd, ponieważ 

„zielona szkoła” nie zostanie zlikwidowana. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski odnosząc się do solidarności 

społecznej zaznaczył, że wrażliwość społeczna wymaga finansowania. Historia uczy, że był 

już system gdzie procentranie wykonywano wszystkie zadania, co się nie utrzymało. Okazało 

się, że podmioty zewnętrzne w wielu dziedzinach zarządzają lepiej. Dlatego też samorząd 

pochyla się nad każdą placówką, by móc jak najlepiej wykonywać zadania gminy i je 

wszystkie sfinansować. 

 

Pan Grzegorz Nowaczyk – Prezydent Miasta Elbląg podał do wiadomości, że nie ma 

planów, co do sprzedaży ośrodka w Piaskach. Gdyby się one pojawiły, wówczas radni będą 

pierwszymi, którzy podejmą decyzję z tym związaną. 

 

Wobec braku dalszych uwag i pytań Przewodniczący Rady przypomniał, że radni będą 

głosowali projekt uchwały zawarty na Druku Nr 7/XII. 
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Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XII/313/2012 w sprawie wyłączenia Szkoły Policealnej z Zespołu 

Szkół Techniczno – Informatycznych w Elblągu i zamiaru jej likwidacji. 

 

8. DRUK Nr 8/XII – w sprawie włączenia do Zespołu Szkół Ekonomicznych w Elblągu V 

Liceum Ogólnokształcącego im. Haliny Poświatowskiej w Elblągu – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Przewodniczący Rady odczytał zebranym opinię Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” 

przy V LO w Elblągu. 

Powyższa opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XII/314/2012 w sprawie włączenia do Zespołu Szkół Ekonomicznych 

w Elblągu V Liceum Ogólnokształcącego im. Haliny Poświatowskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. DRUK Nr 9/XII – w sprawie zamiaru likwidacji Ośrodka Edukacji Ekologicznej w 

Krynicy Morskiej – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 4 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XII/315/2012 w sprawie zamiaru likwidacji Ośrodka Edukacji 

Ekologicznej w Krynicy Morskiej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

10. DRUK Nr 10/XII – w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Handlowych w Elblągu, 

włączenia szkół w skład Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych w Elblągu oraz 

przeniesienia kształcenia uczniów Technikum Handlowego – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady odczytał opinię Rady Pedagogicznej Szkoły Techniczno-

Informatycznej oraz opinię Rady Pedagogicznej Zespołu Szkół Handlowych. 

Powyższe opinie stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XII/316/2012 w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Handlowych w 

Elblągu, włączenia szkół w skład Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych w Elblągu 

oraz przeniesienia kształcenia uczniów Technikum Handlowego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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11. DRUK Nr 11/XII – o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej 

wchodzącej w skład Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XII/317/2012 o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły 

Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

12. DRUK Nr 12/XII – o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej 

wchodzącej w skład Zespołu Szkół Inżynierii Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w 

Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XII/318/2012 o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły 

Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Inżynierii Środowiska i Usług im. 

Mikołaja Kopernika w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. DRUK Nr 13/XII – o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej 

wchodzącej w skład Zespołu Szkół Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy i Witolda 

Donimirskich w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XII/319/2012 o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły 

Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy i 

Witolda Donimirskich w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. DRUK Nr 14/XII – o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej 

wchodzącej w skład Zespołu Szkół Handlowych w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XII/320/2012 o zamiarze przekształcenia Zasadniczej Szkoły 

Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Handlowych w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

15. DRUK Nr 15/XII – w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego w zakresie realizacji zadania oświatowego dotyczącego zapewnienia 

wychowania przedszkolnego mieszkańcom Gminy Tolkmicko – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 

osoba nie głosowała) podjęła uchwałę Nr XII/321/2012 w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie realizacji zadania oświatowego 

dotyczącego zapewnienia wychowania przedszkolnego mieszkańcom Gminy Tolkmicko. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

16. DRUK Nr 16/XII – zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia opłat za świadczenia 

udzielane przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Elbląg – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz 

Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 

się podjęła uchwałę Nr XII/322/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia opłat za 

świadczenia udzielane przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

17. DRUK Nr 17/XII – w sprawie szczegółowych warunków umarzania w całości lub części, 

łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozkładania na raty lub odstępowania od 

ustalania opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz 

Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/323/2012 w sprawie szczegółowych 

warunków umarzania w całości lub części, łącznie z odsetkami, odraczania terminu 

płatności, rozkładania na raty lub odstępowania od ustalania opłaty za pobyt dziecka w 

pieczy zastępczej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

18. DRUK Nr 17A/XII – w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności 

za pobyt w mieszkaniach chronionych – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz 

Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/324/2012 w sprawie ustalenia 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

19. DRUK Nr 18/XII – w sprawie zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obszaru Elbląskiego Parku Technologicznego – Modrzewina Południe w 

Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 3 głosach wstrzymujących 

się podjęła uchwałę Nr XII/325/2012 w sprawie zmiany fragmentu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru Elbląskiego Parku Technologicznego – 

Modrzewina Południe w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

20. DRUK Nr 19/XII – uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Winnica północ w Elblągu – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XII/326/2012 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Winnica 

północ w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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21. DRUK Nr 20/XII – w sprawie przyjęcia programu „Bezpieczny Elbląg” – 

Współdziałanie i Aktywizacja Społeczna – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że na stołach do powyższego projektu uchwały w 

dniu sesji wyłożono autopoprawkę Prezydenta Miasta. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XII/327/2012 w sprawie przyjęcia programu „Bezpieczny Elbląg” – 

Współdziałanie i Aktywizacja Społeczna.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

22. DRUK Nr 21/XII – w sprawie wyrażenia zgody na przekształcenie Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II 

w Elblągu w spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że na stołach w dniu sesji do powyższego 

projektu uchwały wyłożono autopoprawkę Prezydenta Miasta. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz 

Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk w imieniu Klubu Radnych PiS złożył 

oświadczenie w sprawie wyrażenia zgody na przekształcenie Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu w 

spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością – Druk Nr 21/XII. W oświadczeniu 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że przekształcenie SPSZOZ Szpital Miejski im. 

Jana Pawła II w Elblągu w spółkę z nieograniczoną odpowiedzialnością powoduje, że szpital 

publiczny, mający za zadanie ratowanie życia ludzkiego zostanie zamieniony w spółkę 

handlową nastawioną na zysk. Jest to sprzeczność nie do pogodzenia. Klub Radnych PiS 

pragnie zwrócić uwagę, że zapewnienie bezpłatnego dostępu do publicznej służby zdrowia 

wszystkim mieszkańcom miasta, jako elementu ochrony zdrowia jest jednym z 

najważniejszych zadań własnych gminy. Zaprojektowana w ten sposób prywatyzacja Szpitala 

Miejskiego w Elblągu budzi wątpliwości również z powodu dużych środków publicznych i 

unijnych, które w ostatnim okresie zostały zainwestowane w ten szpital i z powodu braku 

informacji a także deklaracji władz miasta, że przyszły inwestor jest gotów przekazać środki 

pieniężne w podobnej wysokości, tj. w kwocie co najmniej 30 milionów zł. Ponadto 

prywatyzacja, która ma polegać na całkowitym przekazaniu majątku szpitala w ręce podmiotu 

niepublicznego może rodzić zagrożenia w postaci braku dostępu do świadczeń zdrowotnych 

w razie upadłości prywatnej placówki. Sytuacja taka może w przyszłości spowodować, że 

cała infrastruktura jednostki oraz jej baza lokalowa stanie się częścią masy upadłościowej 

bankrutującej spółki. Natomiast w obecnym kształcie Szpital Miejski im. Jana Pawła II w 

Elblągu, jako publiczny zakład opieki zdrowotnej może funkcjonować nadal i nie ma 

możliwości prawnych ogłoszenia jego upadłości. SPSZOZ Szpital Miejski to placówka z 
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ponad 100-letnią tradycją, to świetni fachowcy i oddani pracownicy. To także ok. 400 miejsc 

pracy, których w Elblągu raczej ubywa niż przybywa. W związku z powyższym Klub 

Radnych PiS w Elblągu wnioskuje o zdjęcie projektu uchwały na Druku Nr 21/XII z 

porządku obrad sesji. Jeśli RM nie zaakceptuje powyższego wniosku, to podczas 

procedowania uchwały o przekształceniu SPSZOZ Szpital Miejski w spółkę z o. o. Klub 

Radnych będzie głosował przeciw przyjęciu powyższej uchwały. 

Powyższe oświadczenie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Wojciech Karpiński w imieniu Klubu Radnych PO przedstawił stanowisko w 

sprawie wyrażenia zgody na przekształcenie Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu w spółkę z 

ograniczoną odpowiedzialnością – Druk Nr 21/XII. Radny w stanowisku poinformował, że 

jest to oddolny ogólnopolski proces przekształceń szpitali. Nowa Ustawa z 15.04.2011 r. o 

działalności leczniczej (Dz. U. Nr 112, poz. 654) wprowadza zmiany zarówno w zakresie 

zasad organizacji systemu ochrony zdrowia, jak i funkcjonowania podmiotów prowadzących 

działalność leczniczą. Ustawodawca w znaczny sposób upraszcza całą procedurę 

przekształcenia samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej w spółkę 

kapitałową, pozwala na zmianę formy prawnej bez konieczności uprzedniej likwidacji 

szpitala. Przekształcenie SPSZOZ Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu w spółkę 

kapitałową pozwoli na efektywniejsze zarządzanie, otworzy nowe możliwości uzyskiwania 

dodatkowych przychodów, a przede wszystkim na realizację postanowień Uchwały Nr 

XXIX/722/2006 RM w Elblągu w Szpital Matki i Dziecka z dnia 13.04.2006 r. 

dostosowującej Szpital do modelu Szpitala Matki i Dziecka w oparciu o wymogi sanitarno-

epidemiologiczne zawarte w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 02.02.2011 r. 

Przekształcenie daje możliwość pozyskania dla Szpitala inwestora branżowego, 

dokapitalizowania w formie inwestycji i środków finansowych. Nowopowstała spółka będzie 

następcą prawnym zakładu wstępując w jego prawa i obowiązki, w związku z tym nie ma 

konieczności negocjowania kontraktów z NFZ, dostawcami itd. Dodatkowo ustawa o 

działalności leczniczej wprowadza mechanizmy wsparcia, dzięki którym spółka ma 

zapewnioną możliwość działania, bez obciążenia długami szpitala. Elementami wsparcia jest 

umorzenie zobowiązań publiczno-prawnych szpitala wymienionych w art. 191-192 ust. 1 oraz 

udzielenie dotacji podmiotom tworzącym. Uchwała, która będzie głosowana w dniu 

dzisiejszym jest pierwszym odważnym, ale racjonalnym krokiem w kierunku realizacji 

intencji dobrze przemyślanej uchwały RM z 13.04.2006 r. . Klub Radnych PO jest 

przekonany, że dalsze odwlekanie decyzji w tej sprawie będzie działało na niekorzyść 

planowanych zmian tym bardziej, że ich zakres jest znaczący. Czas nie jest naszym 

sprzymierzeńcem, a rok 2016 będzie rokiem ostatecznej weryfikacji wszystkich szpitali w 

naszym kraju. Pragniemy jeszcze raz przypomnieć, że powyższa uchwała jest intencyjną. 

Przekształcenie szpitala w spółkę prawa handlowego stwarza nowe możliwości prawne 

funkcjonowania placówki oraz pozyskanie inwestora branżowego. Przypomnieć należy 

również, że kolejnym krokiem wdrażającym zmiany zgodnie z ideą ustawy RM z 2006 r 

będzie powołanie specjalnego zespołu złożonego z fachowców prawników, kadry 

zarządzającej, jak również personelu medycznego reprezentowanego przez związki 

zawodowe. Jako przedstawiciele organu stanowiącego Klub Radnych PO dołoży wszelkich 

starań, by wypracowany wspólnie profil funkcjonowania spółki nie tylko utrzymał wysoki 

poziom świadczonych obecnie przez szpital usług medycznych, ale jeszcze go podwyższył i 

znacznie poszerzył. Planowane zmiany po 6 latach od przyjęcia uchwały w 2006 r. dają realną 

szansę stworzenia takiego modelu funkcjonowania naszego szpitala, który będzie 

zabezpieczał szeroki wachlarz pacjentów gwarantując przy tym realizację postulatów 
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pracowniczych całego personelu placówki. W związku z powyższym Klub Radnych PO 

będzie głosował za przyjęciem uchwały. 

Powyższe stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że na wstępie przedstawił pozytywną opinię 

komisji wiodącej w tej sprawie, jednakże nie odzwierciedla to w pełni dyskusji, jaka wokół 

powyższego projektu chwały toczyła się na wielogodzinnych posiedzeniach Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych RM. Wysłuchując zarówno stanowiska Klubu Radnych PiS i PO można 

stwierdzić wiele niedomówień. To nie jest tak, że nie ma możliwości zlikwidowania lub 

ogłoszenia upadłości SPSZOZ, bo taka możliwość jest i może stać się koniecznością. W 

nowej ustawie o usługach leczniczych jest napisane, że jeżeli szpital będzie wykazywał stratę 

bilansową to organ tworzący (założycielski) musi pokryć tę stratę lub zlikwidować placówkę. 

Nie jest także do końca prawdą, że pod rządami powyższej ustawy, przy przekształceniu 

naszego szpitala w spółkę prawa handlowego tak wiele skorzystamy. Owszem przy 

przekształceniu ulegają umorzeniu zobowiązania publiczno-prawne, tyle tylko, że elbląski 

szpital takich zobowiązań nie ma. Podobnie ma się z wykorzystaniem środków w wys. ponad 

miliard zł, przy czym one już zostały wykorzystane i ich nie ma. Zadowalające jest, że w 

stanowisku Klubu Radnych PO jest napisane o utrzymaniu wysokiej jakości usług, ponieważ 

w niektórych medialnych wystąpieniach radnych RM i przedstawicieli władzy dochodziły 

informacje, że szpital jest źle zarządzany, że świadczone usługi wymagają ich podniesienia. 

Czemu powyższe wystąpienia miały służyć, skoro władza nosi się z zamiarem przekształcenia 

szpitala w spółkę i pozyskania inwestora strategicznego? Inwestor słyszał, że szpital jest źle 

zarządzany, źle świadczy usługi medyczne oraz ma zadłużenie w wys. 17 mln zł, gdzie 

faktycznie jest to kwota około 10 mln zł. Podawane w mediach informacje, że szpital od 2007 

r. otrzymał około 23 mln zł dofinansowania, przy czym faktycznie na modernizację i zakupy 

otrzymał on 9 mln zł gotówki. Pozostałe są to umorzenie podatków i spłata kredytu, którą 

miasto już dawno wzięło na siebie. Padły też podobne sformułowania, że szpital miesięcznie 

generuje stratę w wys. 500 tys. zł, co w przełożeniu na rok wynosiłoby 6 mln zł. Tak 

naprawdę strata wynosi 2 mln zł, a po dodaniu amortyzacji nie wynosi ona nawet 1 mln zł. 

Prawdą jest, że budynki i obiekty są zdekapitalizowane w dość znacznym stopniu. 

Wiadomym jest, że ze środków samorządu można poprawić warunki pracy i leczenia. Ustawa 

o działalności leczniczej nakłada obowiązek do końca czerwca przygotowania programu 

dostosowawczego wszystkie szpitale do wymogów unijnych w roku 2016. Opracowanie musi 

zawierać działania podjęte przez samorząd oraz określić wysokość kosztów, by mogło to być 

pozytywnie zaopiniowane przez sanepid wojewódzki. W związku z propozycją 

przekształcenia szpitala w spółkę prawa handlowego uczestnicy Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych RM nie byli przeciwnikami prywatyzacji szpitala, tyle tylko, że chcieliby 

wiedzieć, do czego miasto zmierza. Przekształcenie dla samego przekształcenia nic nie 

znaczy. Dlatego też odbyły się wielogodzinne dyskusje, podczas których padły szczegółowe 

pytania członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych RM. Radny Janusz Nowak 

podziękował Panu Tomaszowi Lewandowskiemu za autopoprawkę, iż Rada wyraża zgodę na 

przekształcenie z uwzględnieniem postanowień uchwały RM z 2006 r. w sprawie opinii do 

projektu programu dostosowawczego Szpitala Miejskiego w Elblągu do docelowego modelu 

funkcjonowania, jako Matki i Dziecka. Były także dyskusje w sprawie dodatkowych zapisów 

do uchwały w sprawie przekształcenia szpitala w spółkę prawa handlowego z zamiarem 

pozyskania inwestora strategicznego, który objąłby część udziałów i zobowiązałby się do 

utrzymania oddziałów i działalności niezbędnej do prawidłowego funkcjonowania szpitala w 

jego docelowym modelu. Mówiono również o ilości lat, o gwarancjach pracowniczych i 

socjalnych. Na dzień dzisiejszy z powyższego projektu uchwały nie wynika, do czego miasto 

zmierza. Padło wiele deklaracji i gdyby były one zrealizowane, wówczas radny Janusz 
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Nowak głosowałby za uchwałą jako pierwszy. Jednakże deklaracje nigdzie nie są zapisane, co 

nie daje szansy na przekształcenie szpitala w omawianym kierunku. W związku z powyższym 

radny nie będzie głosował za pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowego projektu 

uchwały. 

 

Radny Artur Zieliński poinformował, że Szpital Miejski ze swoimi problemami 

finansowymi boryka się już od lat. Samorząd stara się go wyprowadzić z trudnej sytuacji 

wdrażając w życie różne działania naprawcze. Wiązało się to z przekazywaniem dla szpitala 

dużych środków, jak również z przejmowaniem zobowiązań przez nasz samorząd. Wszystko 

było robione w celu uratowania szpitala przed likwidacją. W związku z tym, że szpital jest 

potrzebny elblążanom należy przyjąć jak najlepsze rozwiązanie pozwalające nie tyko 

przetrwać szpitalowi, ale także rozwinąć się w kierunku przyjętego w 2006 r. modelu 

docelowego, jako Matki i Dziecka. Radny poinformował, że miał nadzieję, iż takim dobrym 

rozwiązaniem na dobre funkcjonowanie Szpitala Miejskiego oraz przejętego Szpitala 

Wojskowego będzie ich połączenie. Natomiast w obecnej kadencji jest całkowite odejście od 

powyższego kierunku połączenia szpitali, a forsowany jest wariant przekształcenia w spółkę 

handlową. Dwa miesiące temu członkowie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych RM 

usłyszeli zamysł o przekształceniu, o pewnym rozwiązaniu, docelowym funkcjonowaniu tej 

spółki, jego formy i struktury. Wiele powiedziano o inwestorze strategicznym, co brzmiało 

bardzo optymistycznie, ponieważ podano dane związane z gotówką na dokapitalizowanie 

obiektu i sprzętu w wys. około 40 mln zł. Pan Tomasz Lewandowski powołując się na list 

intencyjny zapewniał o gotówce w tej sprawie. Jednakże podczas wielogodzinnych spotkań 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych RM, gdzie radni mieli wiele pytań dot. przyszłości, 

coraz mniej informacji można było uzyskać z tym związanych. Przemilczano kwestie, które 

padły w grudniu ubiegłego roku, a kwoty inwestora zmniejszały się. W związku z tym nie jest 

wiadomo, jak ta spółka będzie wyglądała docelowo. Dlatego też członkowie komisji prosili 

aby w przedmiotowym projekcie uchwały znalazły się odpowiednie zapisy, jako gwarancja 

dla złogi, dla miasta i mieszkańców, by radni mogli ze spokojem podjąć decyzję i 

zaopiniować zadanie pozytywnie. Jednakże nie mając powyższych zapisów, biorąc pod 

uwagę różne głosy w jednej sprawie ze strony władz miasta, nie można w przyszłość patrzeć 

optymistycznie. W związku z tym radny Artur Zieliński, jako Dobry Samorząd będzie 

głosował przeciw. 

 

Radny Paweł Fedorczyk poinformował, że jego zdaniem proces procedowania i 

konsultowania powyższego projektu uchwały był niedostateczny, co potwierdza 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych RM radny Janusz Nowak, który nie 

wie jaki będzie model docelowy szpitala. Przedstawione stanowisko Klubu Radnych PO jest 

uzasadnieniem dla skomercjalizowania szpitala i zarządzania nim w sposób prawidłowy, w 

modelu docelowym Matki i Dziecka. Czy rzeczywiście tak będzie? Skoro inwestor ma 

przejąć większość udziałów, to zrobi on to, co będzie uważał. W związku z powyższym radny 

zapytał, jaki jest model docelowy Szpitala Miejskiego? 

 

Pan Tomasz Lewandowski potwierdził, że odbyło się wiele spotkań Komisji Zdrowia i 

Spraw Społecznych RM podczas, których udzielono odpowiedzi na wszystkie zadane pytania. 

Model docelowy szpitala jest jasno określony w tytule projektu uchwały, w której jest 

napisane, że podęte działania są kontynuacją uchwały podjętej w 2006 r. mówiącej, iż 

modelem docelowym jest szpital Matki i Dziecka. Przedstawiając niektóre zapisy Pan 

Wiceprezydent poinformował, że „motywem przewodnim dla budowania modelu docelowego 

Szpitala Miejskiego jest taki podział rynku medycznego, by dokonać koncentracji usług 

szpitala”. „Niniejszym programem jest propozycja na pytanie, w którym kierunku powinny 
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dokonywać się zmiany w szpitalu, by przy zachowaniu wysokich standardów świadczonych 

usług zamykał koszty uzyskanymi przychodami. Propozycją koncentracji usług dla Szpitala 

Miejskiego jest model Szpitala Matki i Dziecka”. „Podstawą, która umożliwi prawidłowe 

funkcjonowanie rynku usług medycznych w Elblągu jest porozumienie się z dwoma 

pozostałymi jednostkami. Tak zrestrukturyzowany szpital, z wyraźnie określoną misją może z 

powodzeniem zająć dobrą pozycję rynkową. Określona opieka nad matką i dzieckiem na 

rynku 130-tysięcznego miasta tworzy model nowoczesnego, wyraźnie nakierowanego na 

potrzeby rynku szpitala. Dla osiągnięcia wyższej struktury Szpital Miejski powinien oddać na 

elbląski rynek medyczny kontrakty oddziału wraz z zespołem pracowników, którzy nie 

wpisują się w model docelowy”. Powyższe działania przeprowadzono w 2011 r. Spotykały się 

one z dużą niechęcią i oporem ze strony niektórych środowisk. Mając na uwadze dobro 

szpitala kolejnym etapem dla realizacji postawionych celów jest utworzenie spółki prawa 

handlowego. Populizmem jest mówienie, że w przypadku prywatnej spółki trzeba będzie 

płacić. Prywatna spółka korzysta z kontraktu NFZ, dlatego też pacjent nie będzie płacił. 

Prawdą jest, że przez wiele lat szpital był dofinansowywany, dzięki czemu ludzie mieli pracę, 

jednakże nie rozwijał się. Tylko działania powodujące zainwestowanie w szpital 

kilkudziesięciu milionów złotych mogą spowodować jego zmodernizowanie, dosprzętowienie 

i postawienie go na wysokim poziomie. Niski kontrakt i procedury wynikają z 

niedosprzętowienia, z braku referencyjności oraz z wycenienia części procedur na niższym 

poziomie, niż w innych konkurencyjnych szpitalach. Z przedstawionego harmonogramu 

wynika, ze samorząd jest dopiero w drugim punkcie działań mających na celu podęcie 

uchwały intencyjnej. Po tym jest dopiero szereg pozostałych działań m.in. powołanie zespołu, 

który określi model docelowy, zaproponowany inwestorowi zewnętrznemu. Wówczas 

zostanie określona ilość środków oraz oddziałów. Dzisiejsza uchwała intencyjna daje dopiero 

mandat do kolejnych konkretnych działań. W 13 punkcie harmonogramu jest napisane, że 

RM podejmuje uchwałę, w której zdecyduje, czy tak wypracowany model akceptuje i czy 

będzie to zaproponowane oferentowi zewnętrznemu. Odnosząc się do kwot Pan Tomasz 

Lewandowski wyjaśnił, że były to informacje podane na podstawie listu intencyjnego, który 

w miedzy czasie wpłynął do miasta od jednej z firm działającej na rynku usług medycznych. 

Chcąc dobrze wykorzystać wolę inwestorów należy sprawnie przeprowadzić działania, 

ponieważ takich szpitali w całej Polsce jest wiele, a mało inwestorów chcących inwestować 

duże pieniądze. 

 

Radny Janusz Nowak potwierdził, że zostało zrobione wiele dobrego i nie wszystko 

jest krytykowane. Jednakże przypomniał grudniowe posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych RM, podczas którego Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że jest w 

posiadaniu listu intencyjnego firmy. Wówczas radny Janusz Nowak poprosił o przygotowanie 

projektu uchwały w sprawie przekształcenia szpitala w spółkę z o. o. Wówczas 100% 

członków komisji było za przyjęciem zaproponowanej uchwały, ponieważ miały w niej być 

zapisane warunki ujęte w liście intencyjnym. W okresie późniejszym podczas posiedzeń 

komisji, gdy mówiono o przekształceniu szpitala w spółkę, Pan Tomasz Lewandowski zaczął 

się wycofywać z jakichkolwiek zapisów, czego dowodem jest dzisiejszy projekt uchwały. 

Dzisiaj nie ma konkretnych zapisów, przy czym jeśli na kolejnej sesji będą przedstawione 

konkretne zapisy, wówczas być może radny Janusz Nowak zagłosuje za jej przyjęciem. 

 

Radny Paweł Fedorczyk poprosił aby „nie mieszać sobie w głowach”, ponieważ to że 

obecnie jest odwoływanie się do uchwały z 2006 r. jest tylko deklaracją. Jeśli zostanie 

sprzedana większość udziałów, to miasto o modelu docelowym może sobie tylko „gdybać”. 

W związku z tym radny powtórzył, że kompletną zagadką jest, jak ma wyglądać szpital i jego 
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usługi medyczne. Nikt nie rozmawiał w tej sprawie z załogą oraz ze środowiskiem 

medycznym. 

 

Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że wszystkie wątpliwości, o których mówił 

przedmówca można zapisać w umowie spółki. Można to wszystko kontrolować nawet bez 

prawa większościowego w spółce. 

 

Pan Grzegorz Nowaczyk w celu uspokojenia wszystkich poinformował, że w wyniku 

podjęcia przez radnych RM przedmiotowej uchwały 100% właścicielem szpitala będzie 

miasto, tylko będzie on działał na podstawie kodeksu spółek handlowych. Powyższa uchwała 

pozwoli miastu na konkretniejsze rozmowy z inwestorami. Ponadto kierunek szpitala 

określony jest precyzyjnie zgodnie z uchwałą RM podjętą przed 6 laty. 

 

Radny Marek Kucharczyk zapytał, gdzie w dniu dzisiejszym jest dyrekcja Szpitala 

Miejskiego i jaki jest faktyczny dług szpitala? Dodał, że nikt nie podważył świadczonych 

usług w szpitalu, w którym pracują specjaliści. Tylko i wyłącznie infrastruktura szpitala 

wymaga dużych nakładów finansowych. Szkoda, że nie ma dyrekcji szpitala dla wyjaśnienia i 

rozwiania powstałych wątpliwości. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że pytanie o obecność na sesji 

RM o dyrekcję szpitala należy skierować do władz miasta. Na sali są przedstawiciele 

związków zawodowych, ponieważ czują się najbardziej zagrożeni. W przygotowanym 

harmonogramie opisana jest cała procedura związana ze szpitalem w przyszłości. Spółka musi 

być zarejestrowana w KRS do 30.04.2012 r. Natomiast do 30.06.2012 r. ma być 

zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie sprzedaży udziałów lub przystąpienia do spółki w 

ramach podwyższonego kapitału. Skończy się to sprzedażą udziałów spółce, która zostanie 

zarejestrowana w KRS do końca kwietnia, po przyjęciu uchwały przez RM. Przewidziano i 

zaplanowano procedury, jednakże nie zawsze są one skuteczne w aktach notarialnych. Nie 

jest żadną tajemnicą, że spółka będzie mogła komercyjnie sprzedawać swoje usługi 

medyczne, oprócz kontraktu z NFZ. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że radni chcieliby aby w zapisach powyższej 

uchwały było napisane, iż oczekiwany jest inwestor, który utrzyma zatrudnienie przez okres 

kilku lat oraz niezbędne oddziały w docelowym modelu Matki i Dziecka. Wówczas zostaną 

wyeliminowani ci, którzy „posiadają np. 500 tys. zł i szczere chęci”. Trzeba dać jasny sygnał, 

o zainteresowaniu miasta na warunkach „brzegowych”: zatrudnienie, utrzymanie, kapitał, nie 

biorąc pod uwagę żadnego aportu. 

 

Radny Marek Kucharczyk poinformował, że wielokrotnie uczestniczył w Radzie 

Społecznej Szpitala oraz na komisjach, gdzie również byli przedstawiciele związków 

zawodowych i gdzie rozwiano szereg wątpliwości. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował zebranych, że Pani Dyrektor Szpitala Miejskiego 

jest nieobecna na sesji, ponieważ jest chora. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz poinformowała, że na sali obrad są osoby najbardziej 

zainteresowane restrukturyzacją szpitala, czyli reprezentanci pracowników. Restrukturyzacja 

dot. głównie miejsc pracy, które są zagrożone, ponieważ szpital jest zadłużony. Chodzi o to, 

by na rynku zdrowia funkcjonowały 4 szpitale, przy czym aby Szpital Miejski realizował te 

zamierzenia, które podjęto 6 lat temu. Obecne działania nie są pośpiechem, a bardzo 
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racjonalnym działaniem, w celu uzupełnienia do 2016 r. braków w standardach europejskich. 

Miastu zależy na miejscach pracy dla pracowników szpitala oraz efektywności. Według 

radnej można uczyć się od placówek biznesowych w kwestii dbania o pacjenta. 

 

Radny Ryszard Klim nie zgodził się, że placówki biznesowe przodują i dominują na 

rynku usług. Są na to konkretne dowody w postaci kontroli NIK, wyroków Sądów 

Administracyjnych, których jest coraz więcej. Niestety w świetle pojawiających się 

dokumentów placówki biznesowe spółki mają mniejsze rygory jakości leczenia, ponieważ 

mają one przede wszystkim zarabiać na usługach służby zdrowia. 

 

Według radnego Pawła Fedorczyka zadowolony będzie personel, który znajdzie pracę 

i pacjent, który uzyska pomoc. Jednakże niektóre usługi mogą być niezakontraktowane lub 

gorzej płatne. W związku z tym będzie kategoria usług wyłączonych. Ponadto szpital w 

działalności bieżącej będzie wykazywał stratę, a sama spółka nic nie będzie dawała. Dlatego 

też żaden inwestor nie zainwestuje w szpital, jeżeli nie będzie posiadał pakietu 

większościowego, który daje pełną swobodę w określeniu modelu docelowego. 

 

Pan Tomasz Lewandowski odesłał swojego przedmówcę do ustawy z 15.04.2011 r., w 

której jest napisane, że cała załoga przechodzi, dlatego też nikt nie pozostanie bez pracy. 

Dodał, że wszystkie zapisy dot. spółki będą zawarte w umowie, która będzie regulowała o 

prawach wspólników. 

 

Wobec braku kolejnych uwag i pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 21/XII. 

 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 5 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XII/328/2012 w sprawie wyrażenia zgody na przekształcenie 

Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital 

Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu w spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

23. DRUK Nr 22/XII – w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020” – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że w dniu sesji na stołach został wyłożono 

poprawiony projekt uchwały oraz autopoprawkę Prezydenta Miasta. 

 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał opinię Rady OPZZ powiatu Elbląg do 

powyższego projektu uchwały. 

Powyższa opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Dawid Pater – Z-

ca Przewodniczącego Komisji. 

 

Pan Maciej Pałkowski – Dyrektor Departamentu Mienia Komunalnego i Spraw 

Mieszkaniowych UM w wersji multimedialnej przedstawił „Wieloletni program 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020”. 
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Radny Marek Pruszak poinformował, że ma szereg wątpliwości. Radny zapytał Pana 

Prezydenta, czy nie podchodzi do przedstawionego programu z pozycji człowieka 

zamożnego, który nie ma problemów finansowych. Poprosił o przeliczenie sytuacji, w której 

jest przeciętna rodzina, z obojgiem rodziców zarabiających po 2 200 zł miesięcznie (co 

przekracza wskaźniki kwalifikujące do obniżek czynszu i skorzystania z dodatku 

mieszkaniowego) i posiadających dwoje dzieci. Mieszkają w lokalu o powierzchni 50 m ², 

posiadają standardy i ze względu na stan techniczny nie korzystają z innych obniżek. Radny 

poprosił o przeliczenie, jaki czynsz od stycznia będzie płaciła przykładowa rodzina? 

 

Zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka zbyt pośpiesznie wydrukowano 

(we Wrocławiu) wstępny projekt nowego programu mieszkaniowego. Wprowadza on w błąd 

mieszkańców miasta, ponieważ ulga dochodowa przyznawana będzie na 12 miesięcy, a o 

udzielenie kolejnej będzie można ubiegać się po 24 miesiącach od dnia zakończenia 

obowiązywania ulgi dotychczasowej. 

 

Pan Tomasz Lewandowski wyjaśnił, że jest to wstępny projekt, będący narzędziem dla 

pokazania, w jaki sposób miasto zamierza docierać do mieszkańców informując ich o nowym 

programie. Kilkadziesiąt sztuk projektu programu wydrukowano we Wrocławiu, ponieważ 

tam było najtaniej. Pan Wiceprezydent poinformował również, że jest jeszcze szereg spraw do 

doprecyzowania np. bezpłatny numer 0800. 

 

Radny Ryszard Klim poinformował, że prace nad powyższym dokumentem budziły 

wiele emocji zarówno w powołanym zespole, jak i wśród mieszkańców Elbląga. Obecnie 

wszyscy są w jakiś sposób „przyparci do muru”, ponieważ nastąpiła degradacja budynków, w 

sposób lawinowy rosło zadłużenie czynszowe, nie budowano 100 mieszkań komunalnych 

nakazanych wieloletnim planem inwestycyjnym. Do reformy czynszów można było 

podchodzić etapowo. Radny stwierdził, że w dniu dzisiejszym istnieje spiętrzenie spraw 

oczekujących na rozwiązanie. Praktycznie podstawowe sprawy mają być przeprowadzone w 

ciągu jednej kadencji, także metodą prób i błędów, czasem stosując podgląd okolicznych 

miast i samorządów. Trzeba radykalnie ograniczyć zasób mieszkaniowy, stwarzając 

mieszkańcom warunki przejścia do wspólnot mieszkaniowych, jako najbardziej efektywnej 

formy zbiorowego mieszkalnictwa. Należy znaleźć środki na poprawę stanu technicznego 

oraz ograniczyć poziom zadłużenia. Niestety nie ma już możliwości na półśrodki. ZBK jest 

dotowane w wys. około 4 mln zł, przy czy jest wiele głosów, że generuje ono znaczne środki 

na swoje utrzymanie. Dlatego też w miarę zmniejszania się zasobu miejskiego trzeba będzie 

przeprowadzić restrukturyzację systemu zarządzania. Radny poinformował, że 

współuczestniczył w pracy zespołu powołanego do stworzenia rozpatrywanego w dniu 

dzisiejszym dokumentu. Odbyło się 5 posiedzeń, podczas których analizowano sytuację, 

potrzeby i możliwości. Nie do przyjęcia dla radnego było skoncentrowanie się tylko na 

reformie czynszów. Według radnego częścią zmian powinien być nowy, korzystniejszy 

system bonifikat mieszkaniowych, jako kanalizujący możliwość wyjścia w stronę wspólnot 

mieszkaniowych z ich przeważnie niższymi, niż przy własności komunalnej, opłatami. Na rok 

bieżący założono sprzedaż 500 mieszkań, a na kolejne lata po 800. Po zainteresowaniu należy 

sądzić, że będzie znaczny ruch, a ceny mieszkań będą przystępniejsze. Jednakże nie dla 1600 

dłużników, których dane zostały podane do Biura Informacji Kredytowej. Dogodniejsze 

warunki z pewnością powinny zmusić do pokonywania barier niemożności. Radny Ryszard 

Klim, jako człowiek lewicy szczególnie wczuwał się w sytuację mieszkańców o trudnej 

sytuacji materialnej, którzy w znacznym stopniu tworzą zadłużenie czynszowe. Wiele rodzin 

musi nadal dokonywać wyboru, czy zapewnić rodzinie podstawową egzystencję, czy też 
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zapłacić za czynsz. Przyjęty w programie system pomocowy, dający możliwość obniżenia 

czynszu, maksymalnie o 40%, znacznie łagodzi wprowadzane wejściowe wysokości 

czynszów. Niebagatelna jest też rola zasiłków mieszkaniowych, dublujących często ulgi 

dochodowe. W 2011 r. na rzecz najemców ZBK – MOPS wydał 3209 decyzji tego typu, a w 

budżecie roju 2012 na ten cel przeznaczono 6 mln zł. Najubożsi są więc w powyższym 

programie mocno zauważani. Jednakże należy założyć dalsze problemy z opłacalnością. Nie 

do przyjęcia jest zapis o możliwości otrzymywania ulgi dochodowej tylko przez okres 

jednego roku, z późniejszą 2-letnią karencją. Zmiany oznaczają dodatkowe obciążenia, za 

które samorząd bierze odpowiedzialność. Zdaniem radnego przedmiotowy program jest dla 

gospodarki mieszkaniowej naszego miasta dużą szansą na przełamanie impasu finansowego, 

remontowego i własnościowego. Jego realizacja zawiera w sobie także wiele niewiadomych, 

jak i możliwości popełnienia błędów w założeniach. Program, jako nowatorski w elbląskich 

warunkach, wymaga stałego monitoringu i reagowania na nowe potrzeby. W imieniu Klubu 

Radnych SLD radny Ryszard Klim zaproponował uzupełnienie programu o § 3 

zobowiązujący Prezydenta Miasta Elbląga do przedkładania właściwej Komisji Stałej RM 

Elbląga corocznych sprawozdań z realizacji programu, o którym mowa w § 1, w terminie do 

dnia 30 czerwca każdego roku trwania programu, za lata poprzednie. Ponadto należy nadać 

nową treść rozdziałowi VI § 6 pkt 8 – „obniżki dochodowe przyznawane na okres 12 m-cy 

licząc od pierwszego dnia miesiąca następującego po dniu złożenia wniosku. Kolejna obniżka 

może być udzielona po tym terminie, po złożeniu stosownego wniosku”. 

 

Pan Tomasz Lewandowski podziękował wszystkim Klubom Radnych RM za udział w 

pracach zespołu zajmującego się przedmiotowym programem. Poinformował, że 

przedstawiony w dniu dzisiejszym materiał opracowany przez wieloosobowy zespół, jest 

dobrym programem przedłożonym RM do zaopiniowania. Po roku funkcjonowania programu 

i skutkach, jakie będzie on miał na życie i gospodarowanie zasobem komunalnym miasto 

przedstawi informację w tej sprawie i poczyni kolejne działania mające na celu poprawę 

gospodarowania zasobem miejskim. 

 

Pan Maciej Pałkowski odpowiadając na postawione przez radnego Marka Pruszaka 

pytanie poinformował, że w przypadku gospodarstwa wieloosobowego, kryterium 

dochodowym, uprawniającym do uzyskania 20% zniżki będzie kwota 1092 zł i 27 groszy 

(około 1100 zł) na osobę w gospodarstwie domowym. Zaznaczył, że jest tu mowa o kwocie 

dochodu pomniejszonej na składki na ubezpieczenie społeczne. Jeżeli gospodarstwo domowe 

posiada 4400 zł, czyli 1100 zł na osobę, zajmuje lokal 50 m² (zakładając, że mieszka w 

budynku pełnostandardowym), to na dzień dzisiejszy płaci 257 zł czynszu. Natomiast po 

wprowadzeniu jednolitej stawki maksymalnej czynsz będzie wynosił 397 zł, co jest o 149 zł 

więcej w stosunku do dnia dzisiejszego. Pan Dyrektor podkreślił, że podany przykład 

gospodarstwa domowego posiada 1100 zł dochodu na osobę, podczas gdy kryterium 

uprawniające do pozyskania świadczeń z pomocy społecznej wynosi 351 zł na osobę. W 

związku z tym podane gospodarstwo posiada trzykrotnie wyższy dochód na osobę, niż 

uprawniający do korzystania ze świadczeń społecznych. Gdyby dochód 4400 zł był 

dochodem brutto i gospodarstwo korzystałoby z obniżki dochodowej, wówczas wzrost 

czynszu w stosunku do stanu istniejącego na dzień dzisiejszy wynosiłby 60 zł. 

 

Przewodniczący Rady Jarzy Wcisła poinformował, że od wielu lat domagał się 

wprowadzenia „jakiejś” polityki mieszkaniowej w Elblągu oraz uczestniczył w pracach 

powołanego zespołu. Praca zespołu jest modelem, który należy w naszym samorządzie 

powielać przy debatowaniu nad innymi ważnymi uchwałami. Każda sprawa podczas pracy 

zespołu była debatowana i na każdą prośbę były dostarczane potrzebne informacje. Wiele 
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spraw ujętych w programie zostało wynegocjowanych i zgłoszonych przez radnych RM. 

Program będzie egzaminem dla służb wykonawczych oraz ZBK. Cieszy zgłoszony przez 

radnego Ryszarda Klima wniosek o monitorowanie przedmiotowego programu, ponieważ 

dotyka on ważnych rzeczy, przy czym widoczny będzie pełen obraz jego realizacji. 

Rozdzielono zarządzanie mieszkaniami od pomocy społecznej. Nie jest prawdą, że tylko 

najubożsi robią zadłużenie, ponieważ robią je także przedsiębiorcy, którzy wiedzą, że w 

Elblągu można było nie płacić czynszu i funkcjonować w mieszkaniu na koszt miasta. Bardzo 

ważną sprawą jest, że beneficjentem powyższego programu będą najubożsi, którzy czekają na 

mieszkanie około 10 lat (500 rodzin). W naszym mieście jest gigantyczny poziom zadłużenia, 

przy czym w miastach porównywalnych jest to kwota 6-8 mln zł. Dodał należy, że w Elblągu 

jest najniższa powierzchnia mieszkalna na 1 osobę. 

 

Radny Marek Pruszak zwracając się do Pana Prezydenta powtórzył, że Prezydent 

podchodzi do omawianego zadania z pozycji człowieka zamożnego, nie dostrzegając 

pewnych problemów wielu elbląskich rodzin. Program rzeczywiście jest efektem ciężkiej 

pracy i współpracy, daje możliwości rozwiązywania problemów, które narosły przez wiele 

lat. Jednakże nie daje pełnej gwarancji na rozwiązanie wszystkich problemów, o czym 

wcześniej mówił radny Ryszard Klim. Zasadniczo podwyżki czynszu będą wynosiły około 

140 zł dla przeciętnej rodziny, ale może się również zdarzyć podwyżka wyższa o 250 zł. W 

związku z tym będzie to uderzenie przede wszystkim w rodziny, które płacą uczciwie, przy 

czym jednocześnie nie zarabiają dużo. Według radnego jest to zbyt wysokie obciążenie 

powyższych rodzin. 

 

W odpowiedzi Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że przykład podany przez 

radnego Marka Pruszaka nie jest skrajny. Przedmiotowym programem planowane jest 

dotarcie do ludzi będących w skrajnej sytuacji finansowej. Dotychczasowy czynsz traktował 

wszystkich równo, przy czym obecnie miasto powodując możliwość dostosowania wysokości 

czynszu do uposażenia rodzin, dając im szansę na znalezienie się w trudnej sytuacji. Ponadto 

wieloletni program zakłada możliwość odpracowywania, oddłużania, zamian, wykupu i 

szeregu innych działań. 

 

Wobec braku kolejnych uwag i pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 22/XII. 

 

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 3 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XII/329/2012 w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady podał do wiadomości, że podczas debatowania został pobity o 8 

min rekord trwania sesji. 

 

24. DRUK Nr 23/XII – zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie 

bonifikat od ceny nieruchomości gruntowych zbywanych na poprawę warunków 

zagospodarowania nieruchomości przyległych – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/330/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od ceny nieruchomości gruntowych zbywanych 

na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

25. DRUK Nr 24/XII – w sprawie określania zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, 

użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opieki 

zdrowotnej – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że projekt uchwały wraz z autopoprawką 

wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz 

Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Według Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka RM wyzbywa się części swoich 

uprawnień. Ograniczono wyzbywanie się uprawnień dot. powierzchni powyżej 200 m² 

publicznego zakładu opieki zdrowotnej, jednakże w porównaniu do Pana Prezydenta Rada i 

tak ma ich mało. Powyższą uchwałą RM zrzeka się zbywania i wydzierżawienia powierzchni 

w publicznych zakładach opieki zdrowotnej, które są do 200 m². Wiceprzewodniczący podał 

przykład, że wystarczy podzielić daną nieruchomość na lokale użytkowe, by każdy z nich 

móc wydzierżawić. 

 

Pan Tomasz Lewandowski wyjaśnił, że powyższy projekt uchwały rozszerza 

uprawnienia RM, ponieważ zmienia on uchwałę z 2001 r., która bazowała na ustawie o ZOZ. 

Obecnie zmieniła się ustawa o lecznictwie zamkniętym i nie ma już w nazewnictwie Zarządu 

Miasta, a jest Prezydent. Powyższy zapis został wprowadzony podczas dyskusji na 

posiedzeniu Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych RM. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk przypomniał, że często podejmowane były 

uchwały RM dot. wydzierżawienia znacznie mniejszych powierzchni w obiektach szpitalnych 

niż obecnie. 

 

Radny Janusz Nowak wyjaśnił, że w przypadku nieprzekształcenia szpitala nadal 

będzie obowiązywała konieczność uzyskania opinii Rady Społecznej Szpitala. 

 

Radny Marek Pruszak zapytał radnego Janusza Nowaka, czy powyższy projekt 

uchwały po wniesionej autopoprawce jest zgodny z prawem? Czy radny nie ma już żadnych 

wątpliwości, o których wcześniej mówił w mediach? 
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W odpowiedzi radny Janusz Nowak poinformował, że zagłosuje „za” powyższym 

poprawionym projektem uchwały, jednakże nie jest prawnikiem i być może projekt posiada 

jakieś wady prawne. 

 

Innych uwag i pytań radni nie zgłosili 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących 

się podjęła uchwałę Nr XII/331/2012 w sprawie określania zasad zbycia, oddania w 

dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych samodzielnych 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

26. DRUK Nr 25/XII – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 1, 

położonego w budynku przy ul. Romualda Traugutta 18, wraz z udziałem w częściach 

wspólnych nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Marek Pruszak zgłosił dwie uwagi informując, że duże mieszkania mogą 

przynieść dochód dla miasta, ponieważ można je sprzedać. Jednakże należy pamiętać, ile 

mieszkań miasto ma do dyspozycji. Zapytał, czy brana jest pod uwagę sytuacja, w której są 

rodzinne domy dziecka lub funkcjonowanie rodzin zastępczych w naszym mieście? 

Podobnych rodzin zastępczych jest niewiele, przy czym rodzinnych domów dziecka nie ma w 

ogóle. Dlatego też trzeba zaoferować tym rodzinom zdecydowanie lepszą opiekę, 

wychowanie dzieciom porzuconym lub zostawionym, dając im pewną szansę, możliwości i 

warunki. W związku z tym należałoby rozważyć nie tylko jedną stronę, w której miasto 

planuje tylko zarobić i nic więcej. 

 

Rada Miejska 11 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XII/332/2012 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 

mieszkalnego nr 1, położonego w budynku przy ul. Romualda Traugutta 18, wraz z 

udziałem w częściach wspólnych nieruchomości.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

27. DRUK Nr 26/XII – w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XII/333/2012 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

28. DRUK Nr 27/XII – zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania bonifikat od ceny 

sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/334/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie 

zasad udzielania bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich 

najemców. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

29. DRUK Nr 28/XII – w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą 

Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie 

Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/335/2012 w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania 

grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

30. DRUK Nr 29/XII – zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zmianę granic 

Podstrefy Elbląg Warmińsko-Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – radni otrzymali 

na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/336/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na zmianę granic Podstrefy Elbląg Warmińsko-Mazurskiej Specjalnej 

Strefy Ekonomicznej. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

31. DRUK Nr 30/XII – w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Elbląg 

do realizacji założeń trwałości projektu pod nazwą „Zintegrowany system promocji 

turystycznej obszaru Kanału Elbląskiego” zrealizowanego w ramach Regionalnego Programu 

Operacyjnego Warmia-Mazury 2007-2013 oraz podpisania porozumienia w przedmiotowej 

sprawie i przekazywania dotacji celowej – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Ryszard Klim poinformował, że w dniu 30.01.2012 r. odbyło się posiedzenie 

Zarządu Zgromadzenia Gmin Kanału Ostródzko-Elbląskiego, podczas którego na zastępcę 

Przewodniczącego wybrano Pana Adama Witek. Na posiedzeniu przyjmowano budżet 

Związku na rok bieżący. W budżecie wiele działań związanych jest z promocją miasta i 

kanału. Korzystając z faktu, że kanał poddawany jest renowacji, będą wykonane unikalne 

urządzenia, wykorzystane w okresie późniejszym do stosownej promocji. Od ubiegłego roku 

trwa remont śluz, planowany jest remont pochylni oraz odmulenie. Kwota 95 mln zł 

wprowadzona jest przez Rejonowy Zarząd Gospodarki Wodnej w Gdańsku. Jezioro Drużno w 

stosownych pracach renowacyjnych jest przewidziane po roku 2014, co wymaga stosownych 

działań naszego miasta. W roku przyszłym szlak nie będzie funkcjonował, ponieważ od 

jesieni będą remontowane pochylnie. Dyrektor żeglugi ostródzkiej zadeklarował, że 4 statki 

będą bazowały na terenie portu elbląskiego i będą mogły być wykorzystywane do żeglugi po 

okolicznych szlakach. W roku bieżącym przypada 100-lecie żeglugi. Z prognoz widać duże 

zainteresowanie Kanałem Elbląskim. W związku z tym należy spojrzeć na sprawę 

bezpieczeństwa Bulwaru Zygmunta Augusta i przygotować odpowiednie zaplecze w tej 

sprawie. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/337/2012 w sprawie wyrażenia zgody na 

przystąpienie Gminy Miasto Elbląg do realizacji założeń trwałości projektu pod nazwą 

„Zintegrowany system promocji turystycznej obszaru Kanału Elbląskiego” 

zrealizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia-Mazury 

2007-2013 oraz podpisania porozumienia w przedmiotowej sprawie i przekazywania 

dotacji celowej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

32. DRUK Nr 31/XII – w sprawie powołania komisji do zniszczenia dokumentów nie 

odebranych przez kandydatów na ławników – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Radny Marek Pruszak zauważył, że w skład powołanej komisji wchodzą osoby z 

zespołu opiniującego kandydatów na ławników. Zapytał, czy wszyscy radni wchodzący w 

skład powyższej komisji muszą wyrazić zgodę, ponieważ obecnie na sali obrad jest nieobecny 

radny Piotr Macutkiewicz. 
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W odpowiedzi radna Maria Kosecka poinformowała, że w zespole opiniującym 

kandydatury na ławników radni pracowali razem już trzykrotnie. Jest to najprawdopodobniej 

rozwiązanie prawidłowe. Zdaniem radnej, jeśli Wiceprzewodniczący Komisji wyrazi zgodę 

na pracę komisji, to nie będzie z tym żadnych przeszkód w jej powołaniu. Ponadto projekt 

uchwały był wcześniej przedstawiony radnym RM wraz z kandydatami do pracy w komisji. 

Gdyby były jakieś uwagi, wówczas byłby protest radnego Piotra Macutkiewicza. Jednakże 

czegoś powyższego nie stwierdzono. 

 

Radny Janusz Nowak zgłosił wniosek w sprawie wykreślenia radnego Piotra 

Macutkiewicza ze składu komisji do zniszczenia dokumentów nie odebranych przez 

kandydatów na ławników. Poinformował, że skoro nie wiadomo, czy radny wyraził zgodę, to 

zespół będzie pracował w 4-osobowym składzie. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyżej zgłoszony wniosek. 

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 

osoba nie głosowała) przyjęła powyższy wniosek. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na 

Druku Nr 31/XII wraz przyjętą powyżej poprawką. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/338/2012 w sprawie powołania komisji do 

zniszczenia dokumentów nie odebranych przez kandydatów na ławników(wraz z przyjętą 

powyżej zmianą). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

33. DRUK Nr 33/XII – w sprawie skargi mieszkanki Elbląga Marioli Bucha na bezczynność 

Prezydenta Miasta Elbląg – projekt uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Marek Pruszak – 

Przewodniczący Komisji.  

 

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych radna Maria Kosecka 

poinformowała, że Komisja skargę w kwestii merytorycznej uznała za niezasadną. Dodała, że 

podczas rozpatrywania skargi stwierdzono szereg czynności podejmowanych przez służby 

Pana Prezydenta. Problem polegał na uchybieniu w zakresie pisemnego dokumentowania 

wszystkich czynności postępowania, wynikających z procedury administracyjnej (brak 

pisemnego upoważnienia do reprezentowania skarżącej). Komisja nie zaopiniowała projektu 

uchwały wstrzymując się 4 głosami (pod nieobecność dwóch radnych). 

 

Radny Ryszard Klim – Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja nie 

opiniowała powyższej skargi. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 

się podjęła uchwałę Nr XII/339/2012 w sprawie skargi mieszkanki Elbląga Marioli 

Bucha na bezczynność Prezydenta Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 



 48 

 

34. DRUK Nr 34/XII – w sprawie skargi mieszkanki Elbląga Ewy Łuba na zaniedbanie i 

nienależyte wykonywanie zadań przez Prezydenta Miasta Elbląg – projekt uchwały rozłożono 

na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Marek Pruszak – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych radna Maria Kosecka 

poinformowała, że Komisja skargę w kwestii merytorycznej uznała za niezasadną, gdyż 

funkcjonująca uchwała RM nie dopuszcza na podstawie dokumentu przedstawionego przez 

Panią Ewę Łuba otrzymania abonamentu typu „M” w SPP. Naruszono natomiast procedurę, 

ponieważ Pani Ewa Łuba nie otrzymała w wymaganym okresie czasu odpowiedzi w tej 

sprawie. Komisja nie zaopiniowała projektu uchwały wstrzymując się 4 głosami (pod 

nieobecność dwóch radnych). 

 

Radny Ryszard Klim – Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja nie 

opiniowała powyższej skargi. 

 

Radny Zdzisław Olszewski oraz radny Marek Kucharczyk – członkowie Komisji 

Gospodarczej poinformowali, że Komisja Gospodarcza opiniowała powyższe dwie skargi. 

 

Radny Marek Pruszak przypomniał radnemu Ryszardowi Klimowi, że jego podpis 

widnieje pod uzasadnieniem dwóch powyższych skarg, dlatego też można wnioskować, iż 

obie skargi zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Gospodarczą RM. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że skoro nie ma opinii Komisji Gospodarczej w 

powyższej sprawie, to Rada będzie głosowała bez tej opinii. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

(1 osoba nie głosowała) podjęła uchwałę Nr XII/340/2012 w sprawie skargi mieszkanki 

Elbląga Ewy Łuba na zaniedbanie i nienależyte wykonywanie zadań przez Prezydenta 

Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Janusz Nowak zwracając się do Przewodniczącego Rady poinformował, że po 

opiniach komisji jest jeszcze możliwość wypowiedzenia się. 

 

W odpowiedzi Przewodniczący Rady poinformował, że był czas na zabieranie głosu 

przez radnych i nie odnosi wrażenia aby komuś uniemożliwiono wypowiedzenie się. Na 

pytanie Przewodniczącego, czy radny żąda reasumpcji głosowania, radny Janusz Nowak 

zaprzeczył. 

 

35. DRUK Nr 35/XII – zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/341/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie 

powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

36. DRUK Nr 36/XII – w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2012 rok – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/342/2012 w sprawie przyjęcia planu pracy 

Rady Miejskiej na 2012 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

37. DRUK Nr 37/XII – w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Elblągu na rok 2012 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/343/2012 w sprawie przyjęcia planu pracy 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2012. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

38. DRUK Nr 38/XII – w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w 

Elblągu na rok 2012 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XII/344/2012 w sprawie przyjęcia planów pracy 

komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2012. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Pan Prezydent Grzegorz Nowaczyk poprosił radnych o rozważenie możliwości, by 

wszystkie odpowiedzi na zgłoszone wnioski i interpelacje mogły zostać udzielone na piśmie. 

 

Ad. 9. Sprawy bieżące. 

 

W związku z decyzją większości członków RM o wyrażeniu zgody na przekształcenie 

SPSZOZ Szpital Miejski im. Jana Pawła II w spółkę z o. o. Wiceprzewodniczący Rady Jerzy 

Wilk złożył z dniem dzisiejszym rezygnację z funkcji członka i Wiceprzewodniczącego Rady 

Społecznej ww. Szpitala Miejskiego. Wiceprzewodniczący Rady złożył powyższą rezygnację, 

ponieważ nie zgadzał się na zaproponowane przez Pana Prezydenta Miasta kierunki zmian. 

Powyższe oświadczenie przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła podziękował Wiceprzewodniczącemu Rady 

Jerzemu Wilkowi za dotychczasową pracę w Radzie Społecznej Szpitala Miejskiego. 

 

Ad. 10. Zakończenie obrad sesji. 
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Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił 

zakończenie XII sesji Rady Miejskiej w Elblągu. Życzył zebranym miłego wieczoru, pełnego 

czułości i odprężenia. 

 

 

 

Protokółowała      Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Elblągu 

Agnieszka Sawicka 

Jerzy Wcisła 


